
 

LISTA DEI LIBRI DI SERGIO ROSSI 
 
 

RS 1 SR ARCHIVIO BELL 
*Arrivano i nostri : il Brasile nella seconda guerra mondiale, la presa di Monte Castello e la 
battaglia di Montese / Walter Bellisi ; prefazione di Roberto G. Rolando. - \S. l.! : Golinelli, 
1995. - 156 p. : ill. ; 25 cm. 
 

RS 2 SR ARCHIVIO MALA 
*Ferruccio Teglio : una vita per il socialismo / di Gino Malaguti ; presentazione di Sergio 
Nigro. - Modena : Il Garofano, 1990. - 117 p. : ill. ; 23 cm. 
 

RS 3 SR ARCHIVIO ARCH 
Gli *Archivi parrocchiali della provincia di Modena : censimento / a cura di Franca Baldelli. - 
Modena : Mucchi, ©1993. - XXXV, 281 p., \8! c. di tav. : ill. ; 24 cm. In testa al front.: Centro 
di documentazione per la storia contemporanea.(*Fonti e documenti ; 1) 
 

RS 4 SR ARCHIVIO FIGU 
*Figure modenesi del Risorgimento / presentate in quattro conferenze da Tiziano Ascari ... 
et al. - Modena : Societa Tipografica Editrice Modenese, 1962. - 97 p., [3! c. di tav. : ill. ; 21 
cm. In testa al front.: Comitato modenese dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano. 
 

RS 5 SR ARCHIVIO CARA 
*Persecuzione, deportazione, solidarietà : la comunità ebraica modenese nella seconda 
guerra mondiale / [testi di Elena Carano]. - Modena : Artestampa, 2009. - 62 p., [1] c. di tav. 
ripieg. : ill. ; 21 cm. In cop.: Itinerari di storia e memoria 1938-1945, Provincia di Modena. 
 

RS 6 SR ARCHIVIO ULIV 
*Lettere di Giacomo Ulivi. - Modena : Istituto storico della Resistenza, 1974. - 95 p. : 1 ritr. ; 
24 cm. In testa al front.: Trentennale della lotta di liberazione nazionale.(*Quaderni 
dell'Istituto storico della Resistenza ; 8) 
 

RS 7 SR ARCHIVIO ALFR 
*Archivio Bertesi : inventario / \a cura di! Caterina Liotti. - Carpi : \s. n.!, 1990 (Carpi : 
Nuovagrafica). - 216 p. ; 21 cm. - In testa al front.: Comune di Carpi. - Pubbl. in occasione 
del Convegno. 
FA PARTE DI 
Alfredo Bertesi e la societa carpigiana del suo tempo : convegno nazionale di studi : Carpi 
25-26-27 gennaio 1990. - Carpi : [s.n.], 1990 (Carpi : Nuovagrafica). - v. ; 21 cm. 
 

RS 8 SR ARCHIVIO ASPE 
*Aspetti e problemi del Risorgimento a Modena. - Modena : Mucchi, stampa 1963. - 345 p. ; 
25 cm. Relazioni e comunicazioni svolte al Convegno di studi storici sul Risorgimento a 
Modena organizzato dal Comitato modenese per le celebrazioni del centenario dell'Unita 
d'Italia l'8-9 dicembre 1961.(*Collezione storica del Risorgimento e dell'unità d'Italia ; 60) 
 

RS 9 SR ARCHIVIO ALBE 
*Quarant'anni di storia montanara : l'appennino modenese-reggiano dal fascismo alla 
rinascita / Pietro Alberghi. - Modena : Teic, 1980. - 237 p. ; 25 cm 
 

RS 10 SR ARCHIVIO FIOR 
*Fiorano 25 anni : 1920-1945 : documenti e testimonianze su fatti ed episodi 
dell'antifascismo e della Resistenza a Fiorano / a cura di Terenzio Ascari. - \S. l. : s. n.!, 
1986 (Modena : Coptip Industrie grafiche). - 64 p. : ill. ; 21 cm.(*Documenti e ricerche del 



 

Comune di Fiorano Modenese ; 7) 
 

RS 11 SR ARCHIVIO RIGH 
Il *riccio aperto : in tema di un'esperienza sull'igiene mentale e sull'assistenza psichiatrica / 
Silvano Righi. - Modena : Provincia di Modena, stampa 1981. - 78 p., [3] carte di tav. : ill. ; 
24 cm. In calce al front.: a cura dell'ufficio stampa della Amministrazione provinciale di 
Modena 
 

RS 12 SR ARCHIVIO MODE 
*Modena medaglia d'oro della Resistenza : 8 dicembre 1947-8 dicembre 1972 / [A cura di: 
Mirco Campana (ALPI), Adelmo Bellelli (ANPI), Alfredo Mango (FIAP)]. - Modena : a cura 
delle amministrazioni Comunale e Provinciale di Modena, [1972?] (Modena : Cooptip). - 20 
p. : ill. ; 21 cm. 
 

RS 13 SR ARCHIVIO MERC 
*Mercanti e banchieri a Modena dal 13. al 18. secolo / a cura di Marco Cattini ; saggi e 
trascrizioni: Dora Anna Barelli, Alessandra Greco, Chiara Pulini. - Modena : Archivio storico, 
Comune : Banca popolare dell'Emilia Romagna, stampa 1997. - 119 p. : ill. ; 24 cm. Segue: 
Lo statuto del 1453 e le matricole.(*Quaderni dell'Archivio storico ; 6) 
 

RS 14 SR ARCHIVIO MODE 
1: La *contabilità ordinaria della comunità di Modena in antico regime, 1415-1796 : 
inventario / introduzione di Marco Cattini. - Modena : Comune, 1997. - 223 p. ; 24 cm.(*Atti 
ed inventari dell'archivio storico ; 8) 
FA PARTE DI 
 I *conti ritrovati : amministrazione finanziaria della comunità di Modena / \a cura di! Dora 
Anna Barelli, Manuela Ghizzoni, Chiara Pulini. - Modena : Comune. - v. ; 24 cm. , 1 
 

RS 15 SR ARCHIVIO TAUR 
*Fra le carte municipali : politica e amministrazione a Castelvetro di Modena, 1945-1999 / 
Giovanni Taurasi. - Castelvetro di Modena : Comune di Castelvetro, 2004. - 219 p. : ill. ; 24 
cm(*Contemporanea ; 6) 
 

RS 16 SR ARCHIVIO ATTI 
*Attività e lotte dei lavoratori modenesi dal 4. al 5. congresso della CCdL : 1952-1955. - 
[S.l. : s.n.], stampa 1955 (Modena : Coop. Tipografi). - 126 p. : ill. ; 22 cm. 
 

RS 17 SR ARCHIVIO MAGA 
*Oltre la Rocca : società, politica e istituzioni locali : (Spilamberto 1914-1960) / Stefano 
Magagnoli. - Spilamberto : Centro di documentazione storica Francesco Borghi [1998!. - 
425 p., [8! c. di tav. ; 25 cm. 
 

RS 18 SR ARCHIVIO ALBE 
Il *fascismo in Emilia Romagna : dalle origini alla marcia su Roma / Pietro Alberghi. - 
Modena : Mucchi, 1989. - 675 p. ; 24 cm. 
 

RS 19 SR ARCHIVIO FERR 
Un *filo rosso per il lavoro : da quel 9 gennaio 1950 : le cooperative industriali e le Fonderie 
riunite / Eliseo Ferrari. - Modena : Edizioni Il Fiorino, 1997. - 167 p. : ill. ; 23 cm 
 

RS 20 SR ARCHIVIO BARA 
*Cronistoria del movimento operaio carpigiano / Ettore Baraldi. - [Modena] : Ed. il 
Progresso, 1956. - 104 p. : ill. ; 17 cm. 
 



 

RS 21 SR ARCHIVIO RESI 
La *Resistenza in provincia di Modena : strumenti per la ricerca. - Modena : ISRSC, 1994. - 
78 p. : ill. ; 22 cm. In testa al frontespizio: Comitato provinciale per il cinquantesimo della 
Resistenza e della guerra di liberazione 
 

RS 22 SR ARCHIVIO COST 
La *costruzione della libertà : Modena nel dopoguerra, 1945-1948 : strumenti per la ricerca. 
- [Modena] : Istituto per la storia della Resistenza e della società contemporanea di 
Modena, 1996. - 157 p. : ill. ; 21 cm. In testa al frontespizio: Comitato provinciale per il 
cinquantesimo della Repubblica e della Costituzione 
 

RS 23 SR ARCHIVIO ALFR 
*Alfredo Bertesi e la società carpigiana del suo tempo : atti del Convegno nazionale di studi, 
Carpi, 25-27 gennaio 1990 / a cura di Maurizio Degl'Innocenti, Franco Della Peruta, Angelo 
Varni. - \Modena! : Mucchi, stampa 1993. - 631 p.; 24 cm. 
 

RS 24 SR ARCHIVIO MALP 
Un *mondo capovolto : *diario di una deportazione da Fossoli a Guben / Ettore Malpighi. - 
Carpi : Comune, 2002. - 34 p., [1] carta di tav. : ill. ; 21 cm. In copertina: Fossoli Foundation 
Fondazione ex-campo, Comune di Soliera, Comune di Carpi, Comitato per la memoria del 
Comune di Carpi. 
 

RS 25 SR 945.422 3 VERR 
*Nostalgia del borgo natio : *Fossoli: origini, personaggi, memorie / Millo Verrini. - [S.l. : 
s.n.], stampa 1976 (Carpi : Garuti & Gualdi). - 50 p. ; 21 cm. 
 

RS 26 SR ARCHIVIO TERR 
*Terre pregiate, terre bonificate, grandi produzioni / a cura di Luciana Nora. - Carpi : 
Democratici di sinistra, stampa 2004. - 177 p. : ill. ; 20 x 22 cm. 
 

RS 27 SR ARCHIVIO MACC 
Le *macchine in agricoltura: da krumire a irrinunciabili alleate / a cura di Luciana Nora. - 
Carpi : Comune, stampa 2005. - 46 p. : ill. ; 20x22 cm. 
 

RS 28 SR ARCHIVIO ASSO 5 
*Prigionieri ovunque, 1940-1947 / Associazione nazionale combattenti e reduci, Sezione di 
Modena. - [S. l. : s. n.], 1999 (Carpi : Nuovagrafica). - 190 p. : ill. ; 24 cm. In cop.: 
Fondazione Cassa di Risparmio di Modena.(*Memorie per la storia e per la pace ; 5) 
 

RS 29 SR ARCHIVIO PINE 
*Parole ribelli : i volantini della resistenza modenese / \a cura di! Roberta Pinelli. - Carpi : 
Nuovagrafica, \1995!. - 319 p. ; 27 cm. 
 

RS 30 SR ARCHIVIO QUIN 
Il *quinto giorno : monografia sull'eccidio del 17 dicembre 1944 / a cura dell'Associazione 
Nazionale Partigiani d'Italia, Castelfranco Emilia. - Castelfranco Emilia : ANPI, 1991. - [8! 
c. : ill. ; 24 cm. 
 

RS 31 SR ARCHIVIO BELL 
*Concordia sulla Secchia: dalle origini all'Unita d'Italia / Antonio Bellini. - Concordia : Ente 
comunale di assistenza, stampa 1968. - 118 p. : ill. ; 25 cm. 
 

RS 32 SR ARCHIVIO ABDE 
*Esercito e societa in Egitto : 1952-1967 / Anouar Abdel-Malek. - Torino : Einaudi, 1967. - 



 

XIX, 333 p. ; 22 cm(*Saggi ; 410) 
 

RS 33 SR ARCHIVIO BEVI 
Le *campagne del Mezzogiorno tra fascismo e dopoguerra : Il *caso della Calabria / Piero 
Bevilacqua. - Torino : Einaudi, [1980]. - VI, 462 p. ; 19 cm.(*Piccola biblioteca Einaudi ; 393) 
 

RS 34 SR ARCHIVIO GRIE 
*Introduzione alla riforma agraria / Ruggero Grieco. - Torino : G. Einaudi, 1949. - 333 p. ; 22 
cm.(*Problemi italiani ; 4) 
 

RS 35 SR ARCHIVIO GREG 
*Gregorio Agnini e la società modenese / a cura di Mario Pecoraro. - Venezia : Marsilio, 
1985. - 481 p. ; 22 cm. Atti del Convegno su "Gregorio Agnini e la società modenese" : 
Finale Emilia, 4-6 ottobre 1984(*Ricerche) 
 

RS 36 SR ARCHIVIO GREG 
*Gregorio Agnini e la società modenese / a cura di Mario Pecoraro. - Venezia : Marsilio, 
1985. - 481 p. ; 22 cm. Atti del Convegno su "Gregorio Agnini e la società modenese" : 
Finale Emilia, 4-6 ottobre 1984(*Ricerche) 
 

RS 37 SR ARCHIVIO CURI 
*Classi e generazioni nel secondo Risorgimento / di Eugenio Curiel ; introduzione di Enzo 
Modica. - Roma : Edizioni di cultura sociale, 1955. - LXXI, 282 p. ; 22 cm.(*Biblioteca 
politica ; 5) 
 

RS 38 SR ARCHIVIO STOR 1 
1. - Roma : Edizioni di Cultura Sociale, 1952. - 422 p. ; 18 cm.(*Studi e memorie ; 8) 
FA PARTE DI 
Storia dell'URSS / Bakhruscin ... [et al.] ; sotto la direzione di A. Pankratova. - Roma : 
Edizioni di Cultura Sociale. - v. ; 18 cm. 
 

RS 39 SR ARCHIVIO WINO 
*Francia 1789 : cronaca della rivoluzione / di Michel Winock. - [Roma! : L'unità, stampa 
1988. - 318 p. : ill. ; 19 cm. A cura di Carlo Ricchini, Luisa Melograni. - Trad. di Giulio Goria, 
Maria Teresa Della Seta, Roberto Della Seta. - Ed. fuori commercio. - Suppl. a: Unità, n. 
284 (18/12/1988). 
 

RS 40 SR ARCHIVIO INGR 
*Crisi e terza via / Pietro Ingrao ; intervista di Romano Ledda. - Roma : Editori Riuniti, 1978. 
- 191 p. ; 20 cm(*Interventi ; 13) 
 

RS 41 SR ARCHIVIO MURA 
*Resistenza e guerra di liberazione / Ilio Muraca. - Roma : [s.n.], 2001. - 79 p. : ill. ; 24 cm. 
 

RS 42 SR ARCHIVIO MAGA 
*Élites e municipi : dirigenze, culture politiche e governo della città nell'Emilia del primo '900 
(Modena, Reggio Emilia e Parma) / Stefano Magagnoli. - Roma : Bulzoni, ©1999. - 351 p. ; 
24 cm.(*Quaderni di Cheiron ; 9) 
 

RS 43 SR ARCHIVIO GRIE 
*Battaglie per la terra e per la libertà / Ruggero Grieco ; prefazione di Arturo Colombi. - 
\Roma! : Editori Riuniti, 1956. - 237 p. ; 19 cm 
 



 

RS 44 SR ARCHIVIO ROSS 
*Viaggio nel feudo di Bonomi / Ernesto Rossi. - Roma : Editori riuniti, 1965. - XXXIX, 318 
p. ; 21 cm.(*Nostro tempo ; 4) 
 

RS 45 SR ARCHIVIO PRIE 
*Priebke e il massacro delle Ardeatine / interventi di Michele Battini ... [et al.]. - [Roma] : 
L'Unità : Istituto romano per la storia d'Italia dal fascismo alla Resistenza, stampa 1996. - 
106 p. ; 19 cm. Ed. fuori commercio riservata ai lettori de L'Unità.(I *libri dell'Unità) 
 

RS 46 SR ARCHIVIO MART 
*Dialogo con il televisore / Carlo Maria Martini ; interventi di Nicolò Lipari ... [et al.] ; con 
un'intervista al cardinale a cura di Giancarlo Bosetti. - [Roma] : L'unità, stampa 1993. - 187 
p. ; 19 cm. Ed. f. c. riservata ai lettori dell'Unità 
 

RS 47 SR ARCHIVIO BERL 
*Berlinguer: attualità e futuro : una scelta di scritti, discorsi, interviste di Enrico Berlinguer 
nel 5. anniversario della scomparsa / [a cura di Antonio Tatò ; introduzione di] Massimo 
D'Alema]. - [Roma] : L'unità, 1989. - 158 p. ; 19 cm. Supplemento a: L'unità, n. 136 (11 giu. 
1989). - Edizione fuori commercio.(*Documenti) 
 

RS 48 SR ARCHIVIO FIOR 2 
2 / Giuseppe Fiori. - Roma : L'Unità : Laterza, 1992. - P. 268-529 ; 19 cm. Supplemento a: 
L'unità, 1992, n. 135. 
FA PARTE DI 
Vita di Enrico Berlinguer / Giuseppe Fiori. - Roma : L'Unità : Laterza, 1992. - 2 v. ; 19 cm. 
 

RS 49 SR ARCHIVIO KORO 
*Storia contemporanea del Cile : 1956-1973 / Jurij Korolev ; prefazione di Renato Sandri. - 
Roma : Editori riuniti, 1974. - XXXVI, 203 p. ; 18 cm. ((Trad. di S. A.(*Universale ; 66) 
 

RS 50-51 SR ARCHIVIO ELTS 
2  e 3/ Boris Eltsin. - [Roma] : L'Unità ; [Milano] : Sperling & Kupfer, 1994. - 138 p. ; 19 cm. 
Supplemento a: L'Unità, n. 105 (6 mag. 1994) 
FA PARTE DI 
Diario del presidente / Boris Eltsin. - [Roma] : L'Unità ; [Milano] : Sperling & Kupfer, 1994. - 3 
volumi ; 19 cm. Traduzione di Igor Francia ... [et al.]. - Edizione fuori commercio riservata ai 
lettori e abbonati dell'Unità 
 

RS 52 SR ARCHIVIO ARGE 
*Budapest 1956 : la rivoluzione calunniata / Federigo Argentieri ; introduzione di Giancarlo 
Bosetti ; in appendice un'intervista inedita a Miklós Vásárhelyi. - Roma : L'Unità, ©1996. - 
159 p. ; 19 cm. Supplemento a: L'Unità. - Edizione fuori commercio.(I *libri dell'Unità) 
 

RS 53 SR ARCHIVIO PENE 
*Seveso, 1976-2006 : [conversazioni con Carlo Ghezzi, Rino Pavanello, Ermete Realacci, 
Giorgio Ruffolo, Carlo Smuraglia] / Nunzia Penelope ; [prefazione di Guglielmo Epifani]. - 
Roma : Nuova iniziativa editoriale, stampa 2006. - 111 p. ; 19 cm. In calce al front., sulla 
cop. e sul dorso: INCA; CGIL; FDV; L'Unita. - Suppl. a: L'Unità. - Edizione fuori commercio. 
 

RS 54-55 SR 509 BERN 1-2 
Storia della scienza / John D. Bernal. - [Roma! : Editori riuniti, 1956. - 2 v. ; 21 cm. 
 

RS 56 SR ARCHIVIO BERL 
Il *Leopardo in salotto : chiacchiere sulla scienza, sulla natura, sui corpi umani e di altri 



 

animali : e anche sulla politica e su altre cose / Giovanni Berlinguer ; prefazione di Michele 
Serra. - Roma : Editori Riuniti, 1990. - XIV, 258 p. ; 22 cm.(I *libelli) 
 

RS 57 SR ARCHIVIO CHIA 
La *Democrazia cristiana / Giuseppe Chiarante. - Roma : Editori riuniti, [1980]. - 174 p. : ill. ; 
20 cm. A cura di Mario Mazza. - Complemento del titolo in cop.: Dal Partito popolare agli 
anni del potere; gli uomini e le correnti; i rapporti con le classi dominanti e la base 
cattolica.(*Libri di base ; 12) 
 

RS 58 SR ARCHIVIO DUBC 
Il *nuovo corso in Cecoslovacchia / Alexander Dubcek. - Roma : Editori Riuniti, c1968. - 97 
p. ; 19 cm. Trad. di Lorenzo Del Giudice.(Il *punto ; 7) 
 

RS 59 SR ARCHIVIO KHRU 
*Rapporto al 21. congresso del PCUS / Nikita Khrustciov. - [Roma] : Editori Riuniti, 1959. - 
193 p. ; 17 cm.(*Problemi del giorno. Documenti) 
 

RS 60 SR ARCHIVIO KHRU 
La *politica dell'Unione Sovietica : rapporto al 20. congresso del PCUS / Nikita Khrustciov. - 
[Roma] : Editori Riuniti, 1956. - 203 p. ; 17 cm.(*Problemi del giorno. Documenti) 
 

RS 61 SR ARCHIVIO INGR 
Le *cose impossibili : un'autobiografia raccontata e discussa con Nicola Tranfaglia / Pietro 
Ingrao. - Roma : Editori riuniti, 1990. - XXXV, 216 p. ; 21 cm.(I *libelli) 
 

RS 62 SR ARCHIVIO BABY 
*Principi fondamentali di economia politica / Jean Baby. - Milano : Le Edizioni Sociali, 1950. 
- 278 p. ; 19 cm.(*Documenti) 
 
 

RS 63 SR ARCHIVIO DIMI 
La *terza internazionale / G. Dimitrov ; traduzione e nota di Giorgio Kraisky ; introduzione di 
Wolf Giusti. - Roma : Edizioni del secolo, stampa 1945. - XIX, 255 p. ; 22 cm.(*Intermezzi 
del secolo ; 2) 
 

RS 64 SR ARCHIVIO MAGA 
*Élites e municipi : dirigenze, culture politiche e governo della città nell'Emilia del primo '900 
(Modena, Reggio Emilia e Parma) / Stefano Magagnoli. - Roma : Bulzoni, ©1999. - 351 p. ; 
24 cm.(*Quaderni di Cheiron ; 9) 
 

RS 65 SR ARCHIVIO ESCA 
*Teoria dell'informazione e della comunicazione / Robert Escarpit. - Roma : Editori Riuniti, 
1979. - 262 p. ; 22 cm. Trad. di Maria Grazia Rombi(*Nuova biblioteca di cultura ; 203) 
 

RS 66 SR ARCHIVIO AMBR 
*Ideologie e tecniche letterarie / Ignazio Ambrogio. - 2. ed. - Roma : Editori Riuniti, 1974. - 
283 p. ; 22 cm(*Nuova biblioteca di cultura ; 103) 
 

RS 67 SR ARCHIVIO BOFF 
Le *tappe della rivoluzione russa / Giuseppe Boffa. - Roma : Editori riuniti, 1962. - 75 p. ; 20 
cm(*Enciclopedia tascabile ; 36) 
 

RS 68-69-70 SR ARCHIVIO MEHR 1-2-3 



 

*Storia della socialdemocrazia tedesca / Franz Mehring. - 3. ed. - Roma : Editori riuniti, 
1974. - 3 v. ; 19 cm. Traduzione di Mazzino Montinari. 
 

RS 71 SR ARCHIVIO SERE 
La *rivoluzione italiana / Emilio Sereni ; a cura di Giuseppe Prestipino. - Roma : Editori 
riuniti, 1978. - XVII, 400 p. ; 22 cm. Scritti gia pubbl. in Critica marxista, 1965-1972.(*Nuova 
biblioteca di cultura ; 187) 
 

RS 72 SR ARCHIVIO LENI 
L'*imperialismo fase suprema del capitalismo / Vladimir Ilic Lenin ; a cura di Valentino 
Parlato. - 3. ed. - Roma : Editori riuniti, 1974. - 176 p. ; 19 cm. Tit. in cop.: L'imperialismo : Il 
saggio popolare che affronta il nodo storico fondamentale dell'economia contemporanea(Le 
*idee ; 19) 
 

RS 73 SR ARCHIVIO CONF 
*1. Convegno nazionale per la formazione professionale dei lavoratori : Roma 26-27 
settembre 1948 : atti / Confederazione generale italiana del lavoro. - Roma : Casa Editrice 
Progresso, [1948?]. - 263 p. ; 22 cm. 
 

RS 74 SR ARCHIVIO DEMO 
*Democrazia, cittadinanza e sviluppo economico : la costruzione del welfare municipale a 
Modena negli anni della Repubblica / a cura di Stefano Magagnoli, Nora Liliana Sigman, 
Paolo Trionfini. - Roma : Carocci, 2003. - 262 p. ; 22 cm.(*Studi storici Carocci ; 31) 
 

RS 75 SR ARCHIVIO CONF 6 
6. - °Roma! : CGIL, stampa 1952. - XIV, 414 p.,°8! c. di tav. : ill. ; 25 cm. 
FA PARTE DI 
La *CGIL dal patto di Roma al congresso di Genova / a cura dell'ufficio stampa e 
propaganda della CGIL. - [Roma] : CGIL. - v. ; 25 cm. 
 

RS 76 SR ARCHIVIO CONF 1 
1 / introduzione di Giuseppe Di Vittorio. - [Roma] : CGIL, stampa 1949. - 286 p., [7] c. di 
tav. ; 25 cm. 
FA PARTE DI 
La *CGIL dal patto di Roma al congresso di Genova / a cura dell'ufficio stampa e 
propaganda della CGIL. - [Roma] : CGIL. - v. ; 25 cm. 
 

RS 77 SR ARCHIVIO PART 
*7. Congresso del Partito Comunista Italiano : 3-8 aprile 1951 : resoconto. - Roma : Edizioni 
di cultura sociale, stampa 1954. - 364 p. ; 24 cm. 
 

RS 78 SR ARCHIVIO CALA 
La *vita indivisibile : diario 1941-1947 / Franco Calamandrei ; a cura di Romano Bilenchi e 
Ottavio Cecchi. - Roma : Editori riuniti, 1984. - 254 p. ; 22 cm. In appendice: Appunti per un 
romanzo sulla Resistenza (1945-1946), dello stesso A.(I *David ; 84) 
 

RS 79 SR ARCHIVIO CHIO 
*Banditi : un diario partigiano, 1939-1945 / Pietro Chiodi. - [S.l.] : l'Unita, [2003]. - IX, 175 
p. : ill. ; 19 cm. Suppl. a l'Unita.(*Giorni di storia ; 4) 
 

RS 80-81 SR ARCHIVIO BOCC 1-2 
*Palmiro Togliatti / Giorgio Bocca. - [Roma] : L'Unità, stampa 1992. - 2 v. ; 19 cm. Ed. fuori 
commercio riservata ai lettori dell'Unità. 
 



 

RS 82 SR ARCHIVIO CAND 
Il *movimento sindacale in Italia / Giorgio Candeloro. - Roma : Edizioni di cultura sociale, 
stampa 1950. - 214 p. ; 18 cm.(*Studi e memorie ; 1) 
 

RS 83 SR ARCHIVIO SANT 
*Con Gramsci all'Ordine nuovo / Battista Santhià. - Roma : Editori riuniti, 1956. - 217 p., 6! 
p. di tav. : ill. ; 19 cm.(*Biblioteca della Resistenza ; 7) 
 

RS 84 SR ARCHIVIO GRIE 
*Lotte per la terra / Ruggero Grieco. - Roma : Edizioni di cultura sociale, stampa 1953. - 341 
p. ; 20 cm(*Attualità politica. N. S ; 4) 
 

RS 85 SR ARCHIVIO GRIE 
*Problemi della riforma fondiaria / Ruggero Grieco. - Milano : Milano-Sera Editrice, 1951. - 
253 p. ; 19 cm.(*Biblioteca di cultura. Ser. Politica ; 6) 
 

RS 86 SR ARCHIVIO PESE 
*Critiche al Piano Vanoni : discorsi pronunciati al Senato della Repubblica nelle sedute del 
18, 19 e 20 aprile 1955. - s.l., [s.d.]. - 167 p. 
 

RS 87 SR ARCHIVIO GRIE 
La *crisi agraria e i monopoli / Ruggero Grieco. - [Roma] : Edizioni di cultura sociale, 1955. - 
285 p. ; 17 cm.(*Problemi del giorno ; 8) 
 

RS 88 SR ARCHIVIO MESS 
*Per una inchiesta sugli enti di riforma / Messinetti, Miceli, Assennato. - Roma : Editori 
Riuniti, 1954. - 148 p. ; 17 cm(*Biblioteca di "Riforma agraria" ; 5) 
 

RS 89 SR ARCHIVIO CARA 
L'*occupazione delle terre in Italia / Alberto Caracciolo. - [Roma] : Edizioni di cultura sociale, 
[1950?]. - 70 p. : tab. ; 19 cm.(*Problemi d'oggi) 
 

RS 90 SR ARCHIVIO COLO 
*Pagine di storia del movimento operaio / Arturo Colombi. - Roma : Edizioni di cultura 
sociale, 1951. - 271 p. ; 18 cm.(*Studi e memorie ; 4) 
 

RS 91 SR ARCHIVIO KHRU 
La *politica dell'Unione Sovietica : rapporto al 20. congresso del PCUS / Nikita Khrustciov. - 
[Roma] : Editori Riuniti, 1956. - 203 p. ; 17 cm.(*Problemi del giorno. Documenti) 
 

RS 92 SR ARCHIVIO CECC 1 
1: 1944-1960 / Lucio Cecchini. - Roma : Jasillo, 1996. - V, 240 p., [32] p. di tav. : ill. ; 24 cm. 
((Segue: Appendice 
FA PARTE DI 
Per la libertà d'Italia, per l'Italia delle libertà : profilo storico dell'Associazione nazionale 
partigiani d'Italia / Lucio Cecchini. - Roma : Jasillo, 1996-1998. - 2 volumi ; 24 cm 
 

RS 93 SR ARCHIVIO SCOC 
*Ideologia e scuola di partito / M. Scoccimarro, V. Gerratana. - °S. l. : s. n.!, °1961!. - 71 p. ; 
17 cm. ln front.: Riunione plenaria della Commissione Centrale di Controllo del Partito 
comunista italiano: 20-21 aprile 1961. 
 

RS 94 SR ARCHIVIO SCOC 



 

Il *voto del 7 giugno contro il monopolio clericale : discorso pronunciato al Senato della 
Repubblica nella seduta del 20 agosto 1953 / Mauro Scoccimarro. - Roma : Tip. del Senato 
del dott. G. Bardi, 1953. - 81 p. ; 22 cm 
 

RS 95 SR ARCHIVIO SCOC 
*Ideologia e politica / Mauro Scoccimarro. - [Roma] : Editori Riuniti, 1960. - 163 p. ; 17 cm 
 

RS 96 SR ARCHIVIO DONO 
*Democrazia interna e direzione collegiale nelle organizzazioni di partito e di massa : 
rapporto di Edoardo D'Onofrio all'attivo della federazione comunista fiorentina (Prato 
1.10.53), romana (Roma 24.10.53) e bolognese (Bologna 7.11.53). - [S.l. : s.n.], stampa 
1953 (Roma : Lugli). - 60 p. ; 20 cm.(*Orientamenti di lavoro e di lotta) 
 

RS 97 SR ARCHIVIO PART 
*Due anni di lotta dei comunisti italiani : relazione sull'attivita' del P.C.I. dal 5. al 6. 
congresso. - \S.l. : s.n.!, \1947?!. - 284 p., \11! p. di tav. ; 17 cm 
 

RS 98 SR ARCHIVIO CORR 
*Corrotti e corruttori : il più grande scandalo della storia della Repubblica : le motivazioni 
della sentenza Imi-Sir. - Roma : L'espresso, [2003]. - 386 p. ; 23 cm. Supplemento a 
L'espresso. 
 

RS 99 SR ARCHIVIO VIAD 
La *via di Armageddon : documenti dell'eta nucleare / a cura di Fabrizio Battistelli, Carlo 
Bernardini, Gianluca Devoto ; prefazione di Giuseppe Chiarante. - Roma : Rinascita, 1984. - 
X, 308 p. ; 22 cm 
 

RS 100 SR ARCHIVIO CONF 
La *Conferenza di Mosca : 29 novembre - 2 dicembre 1954. - Roma : Edizioni di Cultura 
Sociale, 1955. - 235 p. ; 17 cm(*Problemi del giorno ; 5) 
 

RS 101 SR ARCHIVIO MAOT 
La *cooperazione agricola in Cina / Mao Tse-Dun ; prefazione di Duccio Tabet. - Roma : 
Editori riuniti, 1956. - 144 p. ; 17 cm.(*Problemi del giorno. Documenti) 
 

RS 102 SR ARCHIVIO GRIE 
*Per la riforma agraria e in difesa dei contadini / Ruggero Grieco. - Roma : Edizioni di 
cultura sociale, 1955. - 147 p. ; 17 cm.(*Problemi del giorno ; 6) 
 

RS 103 SR ARCHIVIO ITAL 
Il *Patto atlantico al Parlamento italiano : le dichiarazioni del Governo e i discorsi 
dell'opposizione (11-18 marzo 1949). - [Roma] : Centro diffusione stampa del P.C.I., stampa 
1949. - 447 p. ; 21 cm. 
 

RS 104 SR ARCHIVIO QUES 
La *questione italiana al terzo Congresso della Internazionale comunista. - Milano : 
Feltrinelli, [1967?]. - VIII, 143 p. ; 20 cm. 
Ripr. facs. dell'ed.: Roma, Libreria Editrice del Partito Comunista d'Italia, 1921.(*Feltrinelli 
reprint) 
 

RS 105 SR ARCHIVIO SCIE 
*Scienza, potere, coscienza del limite : dopo Cernobyl: oltre l'estraneità / materiali e atti a 
cura di Grazia Leonardi. - Roma : Editori riuniti riviste, stampa 1986. - 196 p. ; 20 cm. Atti 
del Seminario nazionale promosso dalla Sezione femminile del PCI. - Suppl. a: Donne e 



 

politica, n. 5 (sett.-ott. 1986).(*Quaderni di Donne e politica) 
 

RS 106 SR ARCHIVIO LIBE 
*Liberare la nostra economia dai monopoli elettrici : nazionalizzazione dei monopoli 
elettrici : progetto di legge presentato dai gruppi parlamentari comunista, socialista e degli 
indipendenti di sinistra / [prefazione di Antonio Giolitti]. - [S.l. : s.n.], 1952 (Roma : Stab. tip. 
ETI). - 39 p. ; 19 cm. In testa al front.: Per la prosperità e il progresso d'Italia. 
 

RS 107 SR ARCHIVIO PART 
*Per il rispetto della legge, contro i brogli elettorali : istruzioni per scrutatori e rappresentanti 
di lista / Pci. - [Roma] : a cura del Partito comunista italiano, stampa 1958 (Roma : SETI). - 
[30] p. ; 19 cm. Senza paginazione. 
 

RS 108 SR ARCHIVIO OTTA 
L'*Ottantanove di Gorbaciov / a cura di Adriano Guerra. - Roma : L'Unità, 1989. - 253 p. ; 19 
cm. Supplemento a: L'Unità, 1989, n. 280. - Ed. fuori commercio.(*Documenti) 
 

RS 109 SR ARCHIVIO DENT 
*Dentro il lavoro / [a cura di Luisa Cavaliere, Vittorio Rieser e della Commissione lavoro del 
PCI]. - [Milano] : L'unità, stampa 1989. - 109 p. ; 19 cm. Supplemento a: L'unità, n. 128 (giu. 
1989)(*Documenti) 
 

RS 110 SR ARCHIVIO SEVI 
*Se vince Gorbaciov : storia immagini documenti riflessioni nel 70. della rivoluzione 
d'ottobre / \a cura di Carlo Ricchini ... et al.!. - Roma : L'Unità, stampa 1987. - 206 p., \12! c. 
di tav. : ill. ; 19 cm. Distribuito con: L'unità 
 

RS 111 SR ARCHIVIO PERE 
*Perestrojka : amici e nemici : documenti dall'URSS. - Roma : l'Unità, 1988. - 111 p. ; 20 cm. 
Supplemento all'Unità del 3 giugno 1988. 
 

RS 112 SR ARCHIVIO PRIM 
*Primavera indimenticata : *Alexander Dubcek ieri e oggi / [a cura di Carlo Ricchini e Luisa 
Melograni]. - [Roma] : L'Unità, stampa 1988. - 125 p. ; 19 cm. In cop.: Il verbale inedito del 
colloquio con Longo a Praga, maggio 1968; confronto con la perestrojka. - Edizione fuori 
commercio riservata ai lettori e abbonati dell'Unità(*Documenti) 
 

RS 113 SR ARCHIVIO RAPP 
*Rapporto sulla camorra della Commissione antimafia. - Roma : L'Unità, 1994. - 205 p. ; 19 
cm. Relazione approvata dalla Commissione antimafia il 21 dicembre 1993. - Suppl. a: 
L'Unita, n. 6 del 7-2-94. - Ed. fuori commercio(I *libri dell'Unità) 
 

RS 114 SR ARCHIVIO MOVI 
*Movimento operaio e fascismo nell'Emilia-Romagna : 1919-1923 / Luciano Casali ... [et al.]. 
- Roma : Editori riuniti : Deputazione Emilia-Romagna per la storia della Resistenza, 1973. - 
363 p. ; 22 cm(*Biblioteca del movimento operaio italiano ; 25) 
 

RS 115 SR ARCHIVIO PART 
*Documenti politici dal 10. all'11. congresso del PCI. - [Roma] : a cura della Sezione stampa 
e propaganda della direzione del Partito comunista italiano, stampa 1966. - 777 p. ; 22 cm. 
In testa alla cop.: 11. congresso del PCI. 
 

RS 116 SR ARCHIVIO ALLE 
*Allende : l'altro 11 settembre : 30 anni fa / a cura di Maurizio Chierici ; con la collaborazione 



 

di Fabio Della Seta, Roma [e! Monica Martin, Santiago del Cile. - Roma : Nuova iniziativa 
editoriale, [2003!. - 306 p. : ill. ; 19 cm. Suppl. al quotidiano: L'Unità.(*Quaderni dell'America 
latina ; 2) 
 

RS 117 SR ARCHIVIO SVOL 
Una *svolta da Chernobyl / introduzione di Alessandro Natta ; interventi di Berlinguer ... [et 
al.]. - [Roma] : L'unità, 1986. - 175 p. ; 19 cm. 
SUPPLEMENTO DI 
*Rinascita. 
 

RS 118 SR ARCHIVIO FIAT 
*Fiat, la modernità dietro i cancelli / a cura di Carlo Richini, Alberto Leiss, Luisa Melograni. - 
Roma : L'Unità, stampa 1989. - 127 p. ; 19 cm. Suppl. al n. 27 del 2 febbraio 1989 de 
l'Unità. - Ed. f.c.(*Documenti) 
SUPPLEMENTO DI 
L'*Unità’ 
 

RS 119 SR ARCHIVIO PERI 
*Pericolosi nelle contingenze belliche : gli internati dal 1940 al 1943 / a cura di Simonetta 
Carolini ; introduzione di Alfredo Bonelli ; prefazione di Mario Venanzi. - Roma : 
Associazione nazionale perseguitati politici italiani antifascisti, 1987. - 422 p. ; 21 cm. 
 

RS 120 SR ARCHIVIO ASSO 
*13. Congresso nazionale dell'ANPI : Padova, Abano Terme, 29-31 marzo 2001 : atti. - 
Roma : a cura del comitato nazionale dell'Anpi, stampa 2002. - 295 p. ; 24 cm. In testa al 
front.: Memoria e attualità della Resistenza per la democrazia. 
SUPPLEMENTO DI 
Patria indipendente : quindicinale della resistenza e degli ex combattenti. 
 

RS 121 SR ARCHIVIO PART 
Il *Partito comunista nello Stato sovietico : documenti e tesi / prefazione di Pietro Secchia. - 
Roma : Edizioni di Cultura Sociale, 1953. - 149 p. ; 18 cm 
 

RS 122 SR ARCHIVIO PART 
Il *Partito comunista italiano e il movimento operaio internazionale, 1956-1968 / a cura di 
Roberto Bonchio ... [et al.]. - Roma : Editori riuniti, [1968]. - 385 p. ; 21 cm. Scritti di 
vari.(*Biblioteca del pensiero moderno ; 15) 
 

RS 123 SR ARCHIVIO FEDE 
*Atti ufficiali del 9. Congresso 1. unitario della FIOM tenutosi a Torino nei giorni dal 5 al 9 
dicembre 1946 / FIOM. - Torino : Federazione impiegati operai metallurgici, \1946?!. - 264 
p. ; 25 cm. 
 

RS 124 SR ARCHIVIO BATT 
*Storia della Resistenza italiana : 8 settembre 1943-25 aprile 1945 / Roberto Battaglia. - 2. 
ed. riv. e integrata. - [Torino] : G. Einaudi, 1953. - 623 p., [15] c. di tav. : ill. ; 21 cm.(*Saggi ; 
165) 
 

RS 125-126-
127-128-129 

SR ARCHIVIO SPRI 1-2-3-4-5 
Storia del Partito comunista italiano / Paolo Spriano. - Torino : G. Einaudi. - v. ; 22 cm. 
 

RS 130 SR ARCHIVIO BASI 
Le *basi autoritarie della Spagna democratica / a cura di Paul Preston ; prefazione di 
Saverio Tutino. - Torino : Rosenberg & Sellier, 1978. - X, 438 p. ; 18 cm. Trad. G. P. 



 

Pavani.(*Connessioni ; 2) 
 

RS 131 SR ARCHIVIO CONV 
*Operaie, serve, maestre, impiegate : atti del Convegno internazionale di studi Il lavoro delle 
donne nell'Italia contemporanea: continuità e rotture : Carpi, 6-7-8 aprile 1990 / a cura di 
Paola Nava. - Torino : Rosenberg & Sellier, 1992. - 460 p. ; 21 cm. In testa al front.: 
Comune di Carpi.(*Soggetto donna ; 16) 
 

RS 132 SR ARCHIVIO LJUB 
*Questioni della teoria marxista-leninista delle crisi agrarie / L. I. Ljubošic ; prefazione di 
Ruggero Grieco. - Torino : Edizioni scientifiche Einaudi, 1955. - XVIII, 475 p. : grafici ; 22 
cm. Trad. di Betto Aducci.(*Biblioteca di cultura economica ; 17) 
 

RS 133 SR ARCHIVIO SERE 
Il *capitalismo nelle campagne : 1860-1900 / Emilio Sereni. - [Torino] : Einaudi, 1948. - 414 
p. ; 22 cm.(*Saggi ; 76) 
 

RS 134 SR ARCHIVIO WERT 
*America in dubbio / Alexander Werth. - Torino : G. Einaudi, 1959. - 225 p. ; 22 cm. Trad. R. 
Solmi. 
 

RS 135 SR ARCHIVIO GRIE 
*Introduzione alla riforma agraria / Ruggero Grieco. - Torino : G. Einaudi, 1949. - 333 p. ; 22 
cm.(*Problemi italiani ; 4) 
 

RS 136 SR ARCHIVIO FORM 
*Formazioni autonome nella Resistenza : documenti / a cura di Gianni Perona. - Milano : F. 
Angeli, \1996!. - 563 p., \16! c. di tav. : ill. ; 22 cm.(*Istituto nazionale per la storia del 
movimento di liberazione in Italia ; 34) 
 

RS 137 SR ARCHIVIO TREN 
*31. congresso nazionale [del] Partito socialista italiano : nel decennale della liberazione 
unità del popolo per restaurare la democrazia nello stato, nelle fabbriche, nelle campagne. - 
Milano ; Roma : Avanti, 1955. - 162 p. ; 21 cm. Relazione e discorso conclusivo di Pietro 
Nenni.(L'*attualità ; 6) 
 

RS 138 SR ARCHIVIO PART 1 
1: 1892-1902 : con una appendice sui congressi operai dal 1853 al 1891. - Milano : Avanti|, 
1959. - 230 p. ; 17 cm(*Biblioteca socialista ; 14) 
FA PARTE DI 
Il *Partito socialista italiano nei suoi congressi / a cura di Franco Pedone. - Milano : Avanti! 
[poi] Edizioni del gallo. - v. ; 17 cm 
CONTIENE ANCHE 
Congressi operai : 1853-1891 
 

RS 139 SR ARCHIVIO GENI 
*Soldati per conto nostro : la *Resistenza a Sassuolo e nella valle del Secchia / Francesco 
Genitoni ; presentazione di Luciano Bergonzini. - Milano : Vangelista, [1989!. - 312 p., [16! 
p. di tav. : ill. ; 21 cm. 
 

RS 140 SR ARCHIVIO GENI 
*Soldati per conto nostro : la *Resistenza a Sassuolo e nella valle del Secchia / Francesco 
Genitoni ; presentazione di Luciano Bergonzini. - Milano : Vangelista, [1989!. - 312 p., [16! 
p. di tav. : ill. ; 21 cm. 



 

 

RS 141 SR ARCHIVIO GOBB 
Il *mito della resistenza / Romolo Gobbi. - Milano : Rizzoli, 1992. - 111 p. ; 20 cm.(I *torchi) 
 

RS 142 SR ARCHIVIO CANO 
L'*Emilia Romagna e le grandi migrazioni : una regione di mezzo nel lungo novecento / 
Antonio Canovi, Nora Sigman ; a cura di Lorenzo Bertucelli. - Milano : Teti, 2009. - 179 p. : 
ill. ; 21 cm. 
 

RS 143 SR ARCHIVIO SERA 
Il *commissario Oliviero : antifascismo e Resistenza a Bologna e Modena / Giovanni 
Serantoni ; prefazione di Lanfranco Turci ; introduzione di Luciano Casali. - Milano : la 
Pietra, 1985. - 227 p., \4! c. di tav. : ill. ; 21 cm. (*Protagonisti) 
 

RS 144 SR ARCHIVIO STOR 
*Uscire dalla guerra : ordine pubblico e forze politiche, Modena 1945-1946 / di Massimo 
Storchi. - Milano : F. Angeli, \1995!. - 204 p. ; 22 cm. Segue: Appendice statistica.(*Istituto 
nazionale per la storia del movimento di liberazione in Italia ; 32) 
 

RS 145 SR ARCHIVIO FUSI 
*Fiori rossi al Martinetto : il processo di Torino: aprile 1944 / Valdo Fusi ; presentazione di 
Alessandro Galante Garrone. - 6. ed. a cura della Provincia di Torino. - Milano : Mursia, 
1970. - 253 p., [4! c. di tav. : ill. ; 21 cm.(*Testimonianze fra cronaca e storia) 
 

RS 146 SR ARCHIVIO BARA 
La *liberazione dell'Emilia Romagna / Renzo Barazzoni e Ulisse Gilioli. - Milano : Sperling & 
Kupfer, [1979]. - 238 p., [8] p. di tav. : fot. ; 20 cm.(La *liberazione dell'Italia ; 2) 
 

RS 147 SR ARCHIVIO TOMM 
*Armando racconta / Ada Tommasi De Micheli ; presentazione di Nilde Jotti. - Milano : 
Vangelista, 1982. - 291 p., \8! c. di tav. : ill. ; 21 cm. 
 

RS 148 SR ARCHIVIO SPAD 
Gli *uomini che fecero l'Italia / di Giovanni Spadolini. - 4. ed. - Milano : Longanesi,1990. - 
489 p. ; 22 cm(Il *cammeo ; 193) 
 

RS 149 SR ARCHIVIO LAND 
*Rapporto sulla Resistenza nella zona Piave / Giuseppe Landi ; introduzione e cura di 
Luciano Casali. - Milano : La pietra, [1984]. - L, 274 p. ; 21 cm(*Protagonisti) 
 

RS 150 SR ARCHIVIO AMEN 
Una *scelta di vita / Giorgio Amendola. - Milano : Rizzoli, 1976. - 264 p. ; 22 cm 
 

RS 151 SR ARCHIVIO KLAU 
Il *linguaggio dei politici : tecnica della propaganda e della manipolazione / Georg Klaus. - 
Milano : Feltrinelli, 1974. - 325 p. ; 18 cm.(I *nuovi testi ; 50) 
 

RS 152 SR ARCHIVIO VALE 
*Berlinguer il segretario / Chiara Valentini. - \Milano! : A. Mondadori, 1987. - 318 p., \8! c. di 
tav. : ill. ; 21 cm.(*Ingrandimenti) 
 

RS 153 SR ARCHIVIO SERE 
*Scienza, marxismo, cultura / Emilio Sereni. - Milano : Le edizioni sociali, ©1949. - 249 p. ; 



 

19 cm(*Problemi ) 
 

RS 154 SR ARCHIVIO SPRI 
Le *passioni di un decennio, 1946-1956 / di Paolo Spriano. - Milano : Garzanti, 1986. - 221 
p. ; 21 cm.(*Memorie, documenti, biografie) 
 

RS 155 SR ARCHIVIO PROD 
*Ci sarà un'Italia : dialogo sulle elezioni più importanti per la democrazia italiana / Romano 
Prodi ; con Furio Colombo. - Milano : Feltrinelli, 2006. - 157 p. ; 22 cm.(*Serie bianca) 
 

RS 156 SR ARCHIVIO KERM 
*Africa aperta : guida politica, economica, sociale / Jacques Kermoal. - Milano : Avanti!, 
1959. - 217 p. ; 17 cm.(Il *gallo ; 47) 
 

RS 157 SR ARCHIVIO BOFF 1 
1: *Dalla rivoluzione alla seconda guerra mondiale : Lenin e Stalin, 1917-1941. - \Milano! : 
A. Mondadori, 1976. - 779 p. ; 21 cm. 
FA PARTE DI 
Storia dell'Unione Sovietica / Giuseppe Boffa. - Milano : Mondadori, 1976-1979. - 2 volumi ; 
22 cm , 1 
 

RS 158 SR ARCHIVIO NAPO 
*Dal Pci al socialismo europeo : un'autobiografia politica / Giorgio Napolitano. - Roma [etc.] : 
Laterza, 2005. - VIII, 346 p., [8] c. di tav. : ill. ; 22 cm.(*Storia e società) 
 

RS 159 SR ARCHIVIO FIOR 
*Vita di Enrico Berlinguer / Giuseppe Fiori. - Roma ; Bari : Laterza, 1989. - 532 p. ; 21 
cm(*Storia e società) 
 

RS 160 SR ARCHIVIO SART 
*Mala costituzione e altri malanni / Giovanni Sartori. - Roma [etc.] : GLF editori Laterza, 
2006. - V, 197 p. ; 21 cm(I *Robinson. Letture) 
 

RS 161 SR ARCHIVIO SERE 
*Storia del paesaggio agrario italiano / Emilio Sereni. - Bari : Laterza, 1972. - 499 p. : ill. ; 18 
cm(*Universale Laterza ; 225) 
 

RS 162-163 SR ARCHIVIO PROC 1-2 
*Storia degli italiani / Giuliano Procacci. - Bari : Laterza, 1968. - 2 v. ; 18 cm. 
 

RS 164 SR ARCHIVIO AMEN 
Gli *anni della Repubblica / Giorgio Amendola. - Roma : Editori Riuniti, 1976. - XXXV, 356 
p. ; 22 cm. Scritti gia pubblicati.(*Biblioteca di storia ; 62) 
 

RS 165 SR ARCHIVIO AMEN 
*Fascismo e movimento operaio / Giorgio Amendola. - Roma : Editori riuniti, 1975. - XI, 258 
p. ; 22 cm.(*Biblioteca del movimento operaio italiano ; 48) 
 

RS 166 SR ARCHIVIO NEST 
*Anonimi compagni : le classi subalterne sotto il fascismo / Arnaldo Nesti. - Roma : Coines, 
1976. - 238 p. ; 19 cm. Con appendice di documenti.(*Universale Coines ; 41) 
 

RS 167 SR ARCHIVIO ROBO 



 

*Scelto dalla vita : Gli incontri, gli scontri e la lotta della fondazione del PCI. Le memorie di 
un rivoluzionario professionale ; Prefazione di Emanuele Macaluso. Introduzione di Arrigo 
Petacco. - Roma : Napoleone, 1980. - 380 p. ; 21 cm.(*Saggi e memorie ; 1) 
 

RS 168 SR ARCHIVIO DIST 
*Ceti medi urbani nella politica del PCI / Gianni Di Stefano. - [S.l.] : [s.n.], 1973?. - 31 p. ; 24 
cm. In copertina: Lezioni all'Istituto Togliatti. 
 

RS 169 SR ARCHIVIO MATT 
*Multinazionali e comunicazioni di massa / Armand Mattelart ; prefazione di Ivano Cipriani. - 
Roma : Editori riuniti, 1977. - 498 p. ; 20 cm. Traduzione di Maria Luisa Cipriani.(*Politica ; 
4) 
 

RS 170 SR ARCHIVIO PACO 
*Lotte sociali e guerriglia in pianura : la *Resistenza a Carpi, Soliera, Novi, Campogalliano / 
Mario Pacor, Luciano Casali ; prefazione di Carlo Levi. - Roma : Editori riuniti, 1972. - 393 
p. ; 22 cm.(*Biblioteca del movimento operaio italiano ; 10) 
 

RS 171 SR ARCHIVIO OSTI 
*Storia del sindacato a Modena, 1880-1980 / Amedeo Osti Guerrazzi, Claudio Silingardi. - 
Roma : Ediesse, \2002!. - 143 p. : ill. ; 22 cm. In testa al front.: CGIL Modena; Istituto storico 
di Modena.(*Storia e storie) 
 

RS 172 SR ARCHIVIO NOVE 
*Giornalisti di fabbrica : lotte sociali e cultura operaia a Modena 1949/1956 / Claudio Novelli. 
- Roma : Ediesse, 1996!. - 202 p., 4! c. di tav. : ill. ; 21 cm.(*Quaderni dell'archivio storico 
della CGIL di Modena ; 1) 
 

RS 173 SR ARCHIVIO BERS 
*Sulla via dei distretti : un viaggio per rilanciare l'economia italiana / Pierluigi Bersani, Enrico 
Letta. - Roma : L'Unità : Europa, [2004?]. - 64 p. : ill. ; 19 cm. Edizione gratuita fuori 
commercio riservata ai lettori de l'Unita e Europa. 
 

RS 174 SR ARCHIVIO SECC 
I *comunisti e l'insurrezione : 1943-1945 / di Pietro Secchia. - Roma : Edizioni di cultura 
sociale, 1954. - XXXVI, 513 p. ; 22 cm. 
 

RS 175 SR ARCHIVIO SERE 
*Comunita rurali nell'Italia antica / Emilio Sereni. - Roma : Edizioni Rinascita, 1955. - XV, 
621 p., 23! c. di tav. : ill. ; 23 cm.(*Nuova biblioteca di cultura) 
 

RS 176 SR ARCHIVIO SIDO 
La *storiografia sovietica : relazione al 10. Congresso internazionale di scienze storiche / A. 
L. Sidorov. - Roma! : Editori Riuniti, 1956. - 79 p. ; 17 cm(*Problemi del giorno. Documenti) 
 

RS 177 SR ARCHIVIO NAPO 
I *comunisti nella battaglia delle idee / Giorgio Napolitano. - Roma : Editori Riuniti, c1975. - 
65 p. ; 19 cm. In cop.: Il Comitato centrale del P.C.I. discute sulle questioni degli 
orientamenti ideali delle masse e del progresso culturale del paese.(Il *punto ; 113) 
 

RS 178 SR ARCHIVIO COLA 
L'*Italia nel 1898 : tumulti e reazioni / di Napoleone Colajanni ; a cura di Bruno Biral. - 
Milano : Universale economica, stampa 1951. - 192 p. ; 18 cm.(*Universale economica ; 
103)(*Universale economica. Serie Storia e filosofia ; 32) 



 

 

RS 179 SR ARCHIVIO CESA 
*Modena M Modena P / Marco Cesarini. - [Roma] : Edizioni di Cultura Sociale, 1955. - 419 
p., [8] p. di tav. : ill. ; 19 cm(*Biblioteca della Resistenza ; 4) 
 

RS 180 SR ARCHIVIO GRIE 
La *rinascita dell'agricoltura nazionale / Ruggero Grieco. - Roma : Editori Riuniti, stampa 
1953. - 78 p. ; 17 cm(*Biblioteca di "Riforma agraria") 
 

RS 181 SR ARCHIVIO DIGI 
L'*intervento dei lavoratori nella gestione delle aziende / Angelo Di Gioia. - [S.l. : s.n.], 
stampa 1952 (Firenze : Tip. G. Ciulli). - 202 p. ; 19 cm.(*Quaderni di Notizie economiche ; 2) 
 

RS 182 SR ARCHIVIO CARB 
*Più che il dovere : storia di una battaglia italiana, 1937-1951 / Giacomo Carboni. - Roma : 
Danesi, [1952]. - XIII, 532 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.(I *libri del momento) 
 

RS 183 SR ARCHIVIO SUIC 
*Sui contratti agrari / Grieco ... [et al.]. - Roma : Editori Riuniti, stampa 1954. - 170 p. ; 17 
cm.(*Biblioteca di "Riforma agraria" ; 4) 
 

RS 184 SR ARCHIVIO MICE 
*Per la giusta causa per il progresso delle campagne : Discorso pronunciato alla Camera 
dei Deputati il 16 marzo 1955 / Gennaro Miceli. - [S.l. : s.n., stampa 1955 (Roma : ETI). - 15 
p. ; 19 cm 
 

RS 185 SR ARCHIVIO ASSE 
Il *commercio estero e lo "Scarabeo sacro" : sulle evasioni valutarie : discorsi pronunciati 
alla Camera dei Deputati nelle sedute del 16 e del 17 maggio 1951 / Mario Assennato. - 
\Roma! : Tipografia della Camera dei Deputati, \1951?!. - 40 p. ; 22 cm 
 

RS 186 SR ARCHIVIO GIAN 
L'*occupazione militare in Italia in relazione alla Convenzione di Londra / Massimo Severo 
Giannini. - Roma : a cura del Comitato nazionale Partigiani della pace, 1952. - 19 p. ; 22 
cm. Pubblicato originariamente con il tit.: L'occupazione militare atlantica in relazione al 
disegno di legge in discussione in Parlamento, dalla Associazione italiana giuristi 
democratici. 
 

RS 187 SR ARCHIVIO KHRU 
*Per una rapida ascesa dell'agricoltura sovietica / N. S. Khrustciov ; prefazione di Paolo 
Robotti. - Roma : Edizioni di cultura sociale, 1953. - 223 p. ; 19 cm. In appendice: decisione 
della sessione del CC del PCUS approvata il 7 settembre 1953, "Per un ulteriore sviluppo 
dell'agricoltura nell'URSS" 
CONTIENE ANCHE 
*Per un ulteriore sviluppo dell'agricoltura nell'URSS / KPSS 
 

RS 188 SR ARCHIVIO CAND 
Il *movimento cattolico in Italia / Giorgio Candeloro. - 2. ed. - Roma : Editori Riuniti, 1961. - 
XII, 555 p. ; 22 cm(*Nuova biblioteca di cultura ; 8) 
 

RS 189 SR ARCHIVIO ELTS 1 
1 / Boris Eltsin. - [Roma] : L'Unità ; [Milano] : Sperling & Kupfer, 1994. - 149 p. ; 19 cm. 
((Supplemento a: L'Unità, n. 104 (5 mag. 1994) 
FA PARTE DI 



 

*Diario del presidente / Boris Eltsin. - [Roma] : L'Unità ; [Milano] : Sperling & Kupfer, 1994. - 
3 volumi ; 19 cm. Traduzione di Igor Francia ... [et al.]. - Edizione fuori commercio riservata 
ai lettori e abbonati dell'Unità 
 

RS 190 SR ARCHIVIO ROSS 
La *lana della salamandra : la vera storia della strage dell'amianto a Casale Monferrato / 
Giampiero Rossi ; [presentazione di Guglielmo Epifani ; prefazione di Raffaele Minelli]. - 
Roma : Nuova Iniziativa Editoriale, [2008]. - 153 p. ; 20 cm. Suppl. f.c. di L'Unità, su licenza 
Ediesse. 
 

RS 191 SR ARCHIVIO LIEB 
*Lettere : 1915-1918 / Wilhelm [i.e. per Karl] Liebknecht, Rosa Luxemburg ; presentazione 
di Gian Carlo Pajetta ; introduzione di Ernesto Ragionieri. - Roma : Editori riuniti, 1967. - XL, 
255 p., [16] p. di tav. : ill. ; 22 cm. Trad. di Quidam e di Alberto Scarponi. - Ed. fuori 
commercio riservata agli abbonati di Rinascita. 
 

RS 192 SR ARCHIVIO CARA 
Il *movimento contadino nel Lazio : 1870-1922 / Alberto Caracciolo ; prefazione di Aldo 
Natoli. - Roma : Edizioni Rinascita, 1952. - 245 p. ; 22 cm(*Biblioteca del movimento 
operaio italiano ; 3) 
 

RS 193 SR ARCHIVIO CONT 
Le *origini del socialismo a Firenze : 1860-1880 / Elio Conti. - Roma : Edizioni Rinascita, 
1950. - 316 p. ; 22 cm.(*Biblioteca del movimento operaio italiano ; 2) 
 
 

RS 194 SR ARCHIVIO GRIE 
*Ruggero Grieco : discorsi parlamentari / Ruggero Grieco ; [a cura del Servizio studi del 
Senato della Repubblica!. - Roma : Senato della Repubblica, 1985. - XII, 493 p., 1 ritr. ; 24 
cm 
 

RS 195 SR ARCHIVIO MANA 
Il *movimento operaio italiano attraverso i suoi congressi : dalle origini alla formazione del 
Partito socialista, 1853-1892 / Gastone Manacorda. - Roma : Rinascita, 1953. - 402 p. ; 22 
cm(*Biblioteca del movimento operaio italiano ; 5) 
 

RS 196 SR ARCHIVIO KRUP 
La *mia vita con Lenin / di N. Krupskaia. - Roma : Editori riuniti, 1956. - 324 p. ; 22 
cm.(*Biblioteca politica ; 7) 
 

RS 197 SR ARCHIVIO ZEVI 
La *vita e l'attività di V.I. Lenin / V. Zevin, G. Golikov. - Roma : R. Napoleone, c1976. - 162 
p., [8] c. di tav. : fotogr. ; 20 cm.(*Mondo socialista ; 2) 
 

RS 198 SR ARCHIVIO GROT 
La *rivoluzione del 1918 in Germania : insegnamenti della storia del movimento operaio 
tedesco / Otto Grotewohl. - Roma : Edizioni rinascita, 1952. - 197 p. ; 22 cm.(*Biblioteca 
della democrazia e del movimento operaio) 
 

RS 199 SR ARCHIVIO KOMU 
*20. Congresso del Partito comunista dell'Unione Sovietica : atti e risoluzioni. - 2. ed. - 
[Roma] : Editori riuniti, 1956. - 676 p. ; 22 cm.(*Biblioteca politica ; 6) 
 

RS 200 SR ARCHIVIO KOMU 



 

*21. Congresso del Partito comunista dell'Unione Sovietica : atti e risoluzioni. - [Roma] : 
Editori Riuniti, 1959. - 422 p. ; 22 cm. (*Biblioteca politica ; 20) 
 

RS 201 SR ARCHIVIO PART 
*8. Congresso del Partito comunista italiano : atti e risoluzioni. - Roma : Editori riuniti, 1957. 
- 1017 p. ; 22 cm. Atti del Congresso tenuto a Roma dall'8 al 14 dicembre 1956.(*Biblioteca 
politica ; 11) 
 

RS 202 SR ARCHIVIO PART 1 
1. - Roma : Editori Riuniti, 1960. - 565 p. ; 21 cm.(*Biblioteca politica ; 23) 
FA PARTE DI 
*9. Congresso del Partito comunista italiano : atti e risoluzioni. - Roma : Editori Riuniti, 1960. 
- 2 volumi ; 22 cm. 
 

RS 203 SR ARCHIVIO PART 
*Documenti politici dall'11. al 12. Congresso. - [S.l. : s.n., 1969?! (Roma : Visigalli-Pasetti). - 
611 p. ; 23 cm. In testa al front.: 12. Congresso del PCI. - Raccolta cronologica dei 
documenti prodotti dal gennaio 1966 al gennaio 1969. 
 

RS 204 SR ARCHIVIO PART 
*Documenti politici e direttive del Partito comunista italiano dall'8. al 9. congresso / a cura 
della segreteria del Partito comunista italiano. - [S.l. : s.n.], 1960 (Roma : SETI). - 542 p. ; 
21 cm. 
 

RS 205-206 SR ARCHIVIO PART 1-2 
*Documenti politici dal 13. al 14. Congresso. - [S.l. : s.n.] (Roma : Iter, 1975?). - 2 v. ; 23 cm. 
In cop.: 14. Congresso del PCI. 
 

RS 207 SR ARCHIVIO PART 1 
1. - [S.l. : s.n.] (Roma : Iter, 1983?). - 408 p. 
FA PARTE DI 
Documenti politici dal 15. al 16 Congresso / Partito comunista italiano. - \S.l. : s.n., 1983?! 
(Roma : Iter). - 2 v. ; 24 cm. Dopo il nome dell'A.: 16. Congresso nazionale 
 

RS 208 SR ARCHIVIO PART 
*12. Congresso del Partito comunista italiano : atti e risoluzioni. - Roma : Editori riuniti, 
1969. - 910 p. ; 22 cm. Congresso tenuto a Bologna, 8-15 febbraio 1969. - Relazione 
introduttiva e conclusioni di Luigi Longo.(*Biblioteca politica) 
 

RS 209 SR ARCHIVIO GRIF 
*Ruggero Grieco: una vita per il riscatto dei contadini / [Pietro Grifone]. - (Roma : Tip. 
Colonna, [1955?]. - 31 p. ; 20 cm. 
 

RS 210 SR ARCHIVIO DIVI 
*Di Vittorio : una vita al servizio dei lavoratori / discorsi di Novella ... [et. al] in occasione del 
60. compleanno del segretario generale della Cgil. - [Roma : CGIL, 1952?]. - 110 p. : ill. ; 21 
cm. 
 

RS 211 SR ARCHIVIO PART 
Il *Partito Comunista Italiano per la guerra di liberazione nazionale e la democrazia 
progressiva. - [S.l. : s.n.!, pref. 1944. - 66 p. : ill. ; 25 cm. 
 

RS 212 SR ARCHIVIO PART 
*Tesi e documenti del 10. congresso / Partito comunista italiano. - [Roma] : a cura della 



 

Sezione centrale di stampa e propaganda della direzione del Partito comunista italiano, 
stampa 1963. - 157 p. ; 21 cm. Congresso tenuto a Roma, 2-8 dicembre 1962. 
 

RS 213 SR ARCHIVIO CONV 
*2. convegno nazionale dei cooperatori comunisti : atti e risoluzioni : Roma, 13-14 febbraio 
1949. - [Roma] : CDS, [1949?]. - 159 p. ; 21 cm. 
 

RS 214 SR ARCHIVIO CONF 
Il *piano del lavoro : resoconto integrale della Conferenza economica nazionale della CGIL 
e un'appendice, Roma, 18-20 febbraio 1950. - Roma : UESISA, [1950?]. - XIV, 286 p. ; 23 
cm. 
 

RS 215 SR ARCHIVIO LAVO 
I *Lavoratori e il progresso tecnico : atti del convegno tenuto all' Istituto "Antonio Gramsci" in 
Roma, nei giorni 29-30 giugno e 1 luglio 1956, sul tema: "Le trasformazioni tecniche e 
organizzative e le modificazioni del rapporto di lavoro nelle fabbriche italiane" / prefazione di 
Luigi Longo. - 1. ed. - Roma : Editori Riuniti, 1956. - 427 p. ; 17 cm Convegno indetto dalla 
Sezione per il lavoro di massa del Pci(*Problemi del giorno. N. S) 
 

RS 216 SR ARCHIVIO INTE 
Gli *intellettuali di sinistra e la crisi del 1956 / a cura di Giuseppe Vacca. - Roma : Editori 
riuniti : Rinascita, 1978. - XXXI, 212 p. ; 22 cm. Sottotitolo in copertina: un'antologia di scritti 
del Contemporaneo. 
 

RS 217 SR ARCHIVIO VINC 
*Vincere, vinceremo : la guerra fascista, 1940-1943 / a cura dell'Istituto LUCE e dell'Archivio 
nazionale cinematografico della Resistenza. - [S.l. : s.n], 1975 (Roma : Tip. Grilanda). - 216 
p. ; 24 cm. In testa al frontespizio: La Deputazione Emilia-Romagna per storia della guerra 
di liberazione e il Comitato regionale per il trentesimo anniversario della Resistenza 
presentano il ciclo di lezioni proiezioni di cinegiornali LUCE 1940-1943 
 

RS 218 SR ARCHIVIO CONF 
*Conferenza economica nazionale per il piano del lavoro : 18-19-20 febbraio 1950 / Cgil. - 
Roma : Cgil, [1950?]. - 158 p. ; 22 cm. 
 

RS 219 SR ARCHIVIO POLI 
La *politica dei comunisti dal quinto al sesto congresso : risoluzioni e documenti / raccolti a 
cura dell'Ufficio di segreteria del PCI. - \S.l. : s.n., 1948?! (Roma : La Stampa moderna). - 
406 p. ; 17 cm. 
 

RS 220 SR ARCHIVIO FEDE 
*Per la riforma agraria, per la rinascita, la pace : atti del 3. congresso nazionale della 
Federmezzadri. - Roma : Quaderno Federmezzadri, 1953. - 267 p. : ill. ; 25 cm 
 

RS 221 SR ARCHIVIO LAMA 
La *lotta per una programmazione economica democratica : interventi e dichiarazioni di voto 
nel dibattito parlamentare sulla relazione del Ministro del bilancio : Camera dei deputati, 24-
29 maggio 1962 / Luciano Lama ... [et al.] ; a cura della Sezione centrale di stampa e 
propaganda della Direzione del P.C.I. - [S.l. : s.n. ], 1962 (Roma : Tip. SETI). - 116 p. ; 20 
cm. 
 

RS 222 SR ARCHIVIO PART 
*4. Conferenza nazionale del Partito comunista italiano : resoconto. - Roma : Edizioni di 
Cultura sociale, 1955. - 432 p. ; 21 cm.(*Biblioteca politica ; 4) 



 

 

RS 223 SR ARCHIVIO ALLE 
*Dal 4. al 5. congresso : 1973-1975, risoluzioni, documenti e note dell'Alleanza nazionale 
dei contadini. - [S.l. : s. n., 1975?] (Roma : Nuova grafica artigiana). - 369 p. ; 24 cm. Sulla 
cop.: Alleanza nazionale dei contadini. Una nuova agricoltura per una nuova società. 
Documenti e temi di discussione per il 5. congresso 
 

RS 224 SR ARCHIVIO COOP 
*Cooperazione e riforme : atti della Conferenza nazionale del PCI su Associazionismo e 
cooperazione per attuare e gestire le riforme, Modena, 16-18 luglio 1971. - Roma : Editori 
riuniti, 1971. - 188 p. ; 22 cm . 
 

RS 225 SR ARCHIVIO PROB 
*Problemi dell'economia capitalistica : raccolta delle Note teoriche di "Notizie economiche" / 
prefazione di Bruzio Manzocchi. - Roma : \s.n.!, 1953 (Firenze :Cartografica). - 276 p. ; 18 
cm(*Quaderni di Notizie economiche ; 4) 
 

RS 226 SR ARCHIVIO PART 
Il *comunismo italiano nella seconda guerra mondiale : relazione e documenti presentati 
dalla direzione del partito al 5. Congresso del Partito comunista italiano / introduzione di 
Giorgio Amendola. - Roma : Editori riuniti, [1963]. - XXXIX, 354 p. ; 22 cm. Il congresso si è 
svolto a Roma, 29 dicembre 1945 - 6 gennaio 1946. Segue: Appendice.(*Pensiero e azione 
socialista) 
 

RS 227 SR ARCHIVIO COMU 
*Comunisti e cattolici, Stato e Chiesa : 1920-1971. - 2. ed. corretta e aggiornata. - [Roma] : 
a cura della Sezione centrale scuole di partito del PCI, 1972. - 157 p. ; 24 cm. 
Documentazione a cura di A. Scandone.(*Documentazione ; 1) 
 

RS 228 SR ARCHIVIO DOCU 
*Documenti e risoluzioni : *2. conferenza nazionale delle donne comuniste, Roma 20-23 
ottobre 1955. - Roma : La Stampa moderna, stampa 1956. - 302 p., [3] c. di tav. : ill. ; 21 
cm. 
 

RS 229 SR ARCHIVIO DAMI 
*Fassinéscion : l'Italia vista da Piero in 100 vignette / Cesare Damiano ; presentazione di 
Gad Lerner. - Roma : Nuova iniziativa editoriale, [2006?!. - 127 p. : ill. ; 21 cm. Suppl. de 
l'Unità 
 

RS 230 SR ARCHIVIO POLI 
Le *forze armate nella guerra di liberazione : 1943-1945 / Luigi Poli. - Roma : \s. n, 1995!. - 
III, 66 p. : ill. ; 24 cm. In testa al front.: Comitato nazionale per le celebrazioni del 
cinquantennale della resistenza e della guerra di liberazione. 
 

RS 231-232-
233-234 

SR ARCHIVIO BOFF 1-4 
*Storia dell'Unione Sovietica / Giuseppe Boffa. - Roma : L'Unità. - volumi ; 20 cm. Distribuito 
con L'Unità 
 

RS 235-236-
237-238-239-
240-241-242 

SR ARCHIVIO SPRI 1-8 
*Storia del Partito comunista italiano / Paolo Spriano. - [Roma] : L'Unità, 1967-. - v. ; 20 cm. 
Ed. fuori commercio riservata ai lettori e abbonati de L'Unità 
 

RS 243 SR ARCHIVIO MEHR 
*Vita di Marx / Franz Mehring ; prefazione di Ernesto Ragionieri. - Roma : Editori Riuniti, 



 

stampa 1972. - XLVIII, 557 p. ; 22 cm. Traduzione di Fausto Codino e Mario Alighiero 
Manacorda. - Ed. fuori commercio riservata agli abbonati di Rinascita.(*Biblioteca di storia) 
 

RS 244-245-
246-247-248-
249 

SR ARCHIVIO KUUS 1-6 
Principi elementari del marxismo / Kuusinen ... [et al.]. - [Roma] : Editori riuniti, 1960. - v. ; 
18 cm. , 1 
 

RS 250 SR ARCHIVIO ENRI 
*Enrico Berlinguer / [a cura di Carlo Ricchini ... et al.]. - Roma : L'Unità, 1985. - 268 p. : ill. ; 
30 cm. ((Data sul dorso. - Libro fotografico. - Fotografie in b/n e a colori.(*Documenti) 
 

RS 251-252 SR ARCHIVIO PANS 1-2 
I *bugiardi / Giampaolo Pansa. - [Roma] : L'Unita ; [Milano] : Sperling & Kupfer, stampa 
1994. - 2 v. ; 19 cm. 
SUPPLEMENTO DI 
L'*Unità 

RS 253 SR ARCHIVIO PANS 
Lo *sfascio / Giampaolo Pansa. - [Roma] : l'Unita ; [Milano] : Sperling & Kupfer, 1993. - 
XXVI, 326 p. ; 18 cm. ((Ed. f.c. riservata ai lettori dell'Unità.(I *libri dell'Unità ; 1) 
 

RS 254 SR ARCHIVIO PAJE 
*Di Vittorio, il Cardinale e la giusta causa : intervento fatto alla Camera dei Deputati, il 19 
novembre 1957 / Gian Carlo Pajetta. - Roma : I.G.E.I., 1958. - 7 p. ; 20 cm. 
 

RS 255 SR ARCHIVIO PAJE 
*Problemi del movimento comunista internazionale : rapporto alla sessione del Comitato 
centrale del PCI tenuta il 24-25-26 luglio 1963; risoluzione / Giancarlo Pajetta. - [S.l.] : [s.n.], 
stampa 1963 (Roma : GATE). - 47 p. ; 19 cm. 
 

RS 256 SR ARCHIVIO PAJE 
La *via cinese verso il socialismo : relazione sul viaggio della delegazione del PCI nella 
Cina popolare, tenuta alla Sala Brancaccio di Roma, il 20 maggio 1959 / Giancarlo Pajetta. - 
Roma : Tip. SETI, 1959. - 55 p. ; 21 cm. 
 

RS 257 SR ARCHIVIO PAJE 
*Perché il colloquio tra comunisti e cattolici? : conferenza tenuta a Treviso il 18 dicembre 
1955 / Giancarlo Pajetta. - [S.l.] : [s.n.], [1955?] (Roma : SETI). - 45 p. ; 19 cm 
 

RS 258 SR ARCHIVIO PAJE 
La *via cinese verso il socialismo : relazione sul viaggio della delegazione del PCI nella 
Cina popolare, tenuta alla Sala Brancaccio di Roma, il 20 maggio 1959 / Giancarlo Pajetta. - 
Roma : Tip. SETI, 1959. - 55 p. ; 21 cm. 
 

RS 259 SR ARCHIVIO PAJE 
Un *grande colloquio popolare per la verità : discorso pronunciato al 4. Consiglio naz. del 
P.C.I. : Roma, 3-5 aprile 1956 / Giancarlo Pajetta. - [S.l. : s.n.], stampa 1956 (Roma : 
UESISA). - 15 p. ; 20 cm. 
 

RS 260 SR ARCHIVIO TOGL 
*Linea d'una politica / Palmiro Togliatti ; presentazione di G. Titta Rosa. - Milano : Milano 
sera, 1948. - 170 p. ; 19 cm.(*Biblioteca di cultura. Ser. Politica ; 1) 
 

RS 261 SR ARCHIVIO TOGL 



 

La *lotta dei comunisti per la libertà, la pace, il socialismo / Palmiro Togliatti. - 2. ed. - 
[Roma] : Edizioni di cultura sociale, 1955. - 182 p. ; 17 cm. Rapporto alla 4. Conferenza 
nazionale del PCI, tenuta a Roma il 9 gennaio 1955.(*Problemi del giorno ; 4) 
 

RS 262 SR ARCHIVIO TOGL 
*Discorsi alle donne / Palmiro Togliatti ; a cura della Sezione femminile del P.C.I. - [Roma] : 
Centro Diffusione Stampa Nazionale del P.C.I., stampa 1953. - 93 p. ; 17 cm. 
 

RS 263 SR ARCHIVIO TOGL 
*Tre minacce alla democrazia italiana : rapporto al 6. Congresso del PCI / Palmiro Togliatti. - 
[S.l.! : Centro diffusione stampa del PCI, 1948. - 113 p. ; 20 cm. 
 

RS 264 SR ARCHIVIO TOGL 
*Discorsi ai giovani italiani / Palmiro Togliatti. - Roma : Gioventù nuova, 1953. - 139 p. : 1 
ritr. ; 20 cm. Vol. edito per il sessantesimo compleanno di Palmiro Togliatti.(*Educazione 
comunista) 
 

RS 265 SR ARCHIVIO TOGL 
Il *partito / Palmiro Togliatti ; a cura di Romano Ledda. - 2. ed. - Roma : Editori riuniti, 1972. 
- 224 p. ; 19 cm. 
 

RS 266 SR ARCHIVIO TOGL 
*Sul movimento operaio internazionale / Palmiro Togliatti ; a cura di Franco Ferri. - 2. ed. - 
Roma : Editori riuniti, 1972. - 376 p. ; 19 cm.(*Piccola biblioteca marxista. N. S) 
 

RS 267 SR ARCHIVIO TOGL 
*Politica nazionale e Emilia rossa / Palmiro Togliatti ; a cura di Luigi Arbizzani ; 
presentazione di Nilde Jotti. - Roma : Editori riuniti, 1974. - XVI, 658 p. ; 22 cm. ((Raccolta 
realizzata per iniziativa della sezione bolognese dell'Istituto Gramsci.(*Biblioteca del 
movimento operaio italiano ; 39) 
 

RS 268 SR ARCHIVIO TOGL 
La *formazione del gruppo dirigente del Partito comunista italiano nel 1923-1924 / Palmiro 
Togliatti. - Roma : Editori riuniti, 1962. - 380 p. ; 23 cm.(*Pensiero e azione socialista) 
 

RS 269 SR ARCHIVIO TOGL 
La *via italiana al Socialismo / Palmiro Togliatti ; a cura di Luciano Gruppi e Paola Zanini. - 
2. ed. - Roma : Editori riuniti, 1972. - 268 p. ; 19 cm. 
 

RS 270 SR ARCHIVIO PART 
*Verso il 7. congresso del Partito comunista italiano : Comitato centrale del PCI, 10-12 
ottobre 1950 / rapporto di Palmiro Togliatti ; interventi di Longo, Secchia, Scoccimarro, 
D'Onofrio, Sereni. - [Roma] : [Partito comunista italiano], 1950. - 156 p. ; 20 cm(*Per la 
discussione precongressuale ; 1) 
SUPPLEMENTO DI 
*Quaderno dell'attivista / a cura della Commissione propaganda della Direzione del P.C.I. 
 

RS 271 SR ARCHIVIO TOGL 
Il *partito : scritti e discorsi / Palmiro Togliatti. - [Roma] : Sezione centrale di stampa e 
propaganda per la campagna del proselitismo, 1973. - 143 p. ; 17 cm 
 

RS 272 SR ARCHIVIO TOGL 
*Da Salerno a Yalta : *vent'anni di lotta politica negli articoli di Rinascita / Palmiro Togliatti ; 
prefazione di Giuseppe Chiarante. - [Roma] : Rinascita, stampa 1983. - XXIII, 296 p. ; 22 



 

cm. Edizione fuori commercio riservata agli abbonati di Rinascita per l'anno 1984. 
 

RS 273 SR ARCHIVIO TOGL 
*Politica nazionale e Emilia rossa / Palmiro Togliatti ; a cura di Luigi Arbizzani, 
presentazione di Nilde Jotti. - Roma : Editori riuniti, 1974. - XVI, 658 p. ; 22 cm. Raccolta 
realizzata per iniziativa della sezione bolognese dell'Istituto Gramsci.(*Biblioteca del 
movimento operaio italiano ; 39) 
 

RS 274 SR ARCHIVIO TOGL 
La *lotta dei comunisti per la libertà, la pace, il socialismo / Palmiro Togliatti. - [Roma] : 
Edizioni di Cultura Sociale, 1955. - 137 p. ; 17 cm(*Problemi del giorno ; 4) 
 

RS 275 SR ARCHIVIO TOGL 
Il *20. congresso del PCUS / Palmiro Togliatti. - [Roma! : Editori riuniti, 1956. - 87 p. ; 17 
cm.(*Problemi del giorno. Documenti) 
 

RS 276 SR ARCHIVIO TOGL 
*Passare dai programmi all'azione per una effettiva svolta a sinistra : rapporto alla sessione 
del Comitato centrale e della Commissione centrale di controllo del PCI del 12-14 febbraio 
1962 / Palmiro Togliatti. - [Roma! : a cura della Sezione centrale di stampa e propaganda 
della direzione del PCI, stampa 1962 (Roma : GATE). - 45 p. ; 21 cm. 
 

RS 277 SR ARCHIVIO LONG 
*Verso il 10. Congresso del Partito : rapporto e intervento alla sessione del Comitato 
centrale del P.C.I. del 26-28 aprile 1962 / Luigi Longo, Palmiro Togliatti. - [Roma] : [s.n.], 
stampa 1962 (Roma : S.E.T.I.). - 95 p. ; 21 cm. 
 

RS 278 SR ARCHIVIO TOGL 
*Per salvaguardare e consolidare la pace, per una svolta a sinistra : rapporto e conclusioni 
alla sessione del Comitato centrale e della Commissione centrale di controllo del PCI, del 5-
7 ottobre 1961; risoluzione / Palmiro Togliatti. - [Roma! : a cura della Sezione stampa e 
propaganda della direzione del PCI, [1961?! (Roma : GATE). - 61 p. ; 20 cm. 
 

RS 279 SR ARCHIVIO TOGL 
*Democrazia e socialismo / Palmiro Togliatti. - [S.l.] : a cura della Sez. di stampa e propag. 
della direz. del PCI, stampa 1961 (Roma : SETI). - 60 p. ; 21 cm. In calce al front.: Da 
L'unità e da Rinascita, febbraio-aprile 1961. 
 

RS 280 SR ARCHIVIO TOGL 
*Avanti, verso il comunismo, liberandosi dalle scorie del passato : rapporto al Comitato 
centrale e alla Commissione centrale di controllo del PCI sul 22. Congresso del PCUS 
Roma, 10-11 novembre 1961 / Palmiro Togliatti. - [Roma] : a cura della Sezione centrale di 
stampa e propaganda della Direzione del Pci, [1961?] (Roma : Gate). - 47 p. ; 20 cm. 
 

RS 281 SR ARCHIVIO TOGL 
L'*Italia e la crisi della politica atlantica : *discorso pronunciato al Teatro Smeraldo di Milano 
il 19 aprile 1959 / Palmiro Togliatti. - \S.l.! : \s.n.!, \s.d.! ; Roma : SETI, 1959. - 61 p. ; 19 cm 
 

RS 282 SR ARCHIVIO TOGL 
*Per l'indipendenza e il progresso della patria : discorso ai giovani (Torino, 26 luglio 1952) / 
Palmiro Togliatti. - [Roma?] : Edizioni Gioventu nuova, [1952?]. - 14 p. ; 21 cm. 
 

RS 283 SR ARCHIVIO TOGL 
Il *socialismo vittorioso baluardo di pace in tutto il mondo : *Rapporto al Comitato Centrale 



 

del 9 dicembre 1957 / Palmiro Togliatti. - \S.l.! : \s.n.!, \s.d.! ; \Roma! : \SETI!, \1957!. - 39 
p. ; 19 cm 
 

RS 284 SR ARCHIVIO PART 
Il *piano settennale sovietico e il passaggio al comunismo : Rapporto sul 21. Congresso del 
PCUS al Comitato centrale e alla Commissione di controllo del PCI del 9-10 marzo 1959 / 
Palmiro Togliatti. - (Roma : Tip. SETI, 1959. - 39 p. ; 19 cm.(*Problemi d'oggi ; 19) 
 

RS 285 SR ARCHIVIO TOGL 
Un'*opposizione democratica per ottenere una nuova direzione politica nello spirito della 
Resistenza e della Costituzione : discorso pronunciato alla Camera dei Deputati il 5 agosto 
1960 / Palmiro Togliatti. - Roma : Tip. SETI, 1960. - 37 p. ; 20 cm(*Dalla tribuna 
parlamentare ; 4) 
 

RS 286 SR ARCHIVIO TOGL 
*Nel 40. anniversario del Partito comunista italiano : rapporto alla sessione pubblica del 
Comitato centrale e della Commissione centrale di controllo del PCI : Roma, Teatro Adriano, 
22 gennaio 1961 / Palmiro Togliatti. - [S.l. : s.n.], stampa 1961 (Roma : Tip. SETI). - 30 p. ; 
20 cm. 
 

RS 287 SR ARCHIVIO TOGL 
*Contro il governo Tambroni, contro la rinascita del fascismo : discorso pronunciato alla 
Camera dei deputati, il 12 luglio 1960 / Palmiro Togliatti. - Roma : Tip. SETI, 1960. - 29 p. ; 
20 cm.(*Dalla tribuna parlamentare ; 3) 
 

RS 288 SR ARCHIVIO PANS 
L'*intrigo / Giampaolo Pansa. - [Roma] : L'Unità ; [Milano] : Sperling & Kupfer, stampa 1993. 
- 302 p. ; 19 cm. Ed. fuori commercio riservata ai lettori dell'Unita.(I *libri dell'Unità ; 2) 
 

RS 289 SR ARCHIVIO PANS 
Il *regime / Giampaolo Pansa. - [Roma] : L'Unità ; [Milano] : Sperling & Kupfer, stampa 
1993. - 294 p. ; 19 cm. Ed. fuori commercio riservata ai lettori dell'Unità.(I *libri dell'Unità ; 3) 
 

RS 290 SR ARCHIVIO BOCC 
Il *padrone in redazione / Giorgio Bocca. - [Roma] : L'Unità ; [Milano] : Sperling & Kupfer, 
stampa 1994. - 210 p. ; 19 cm. Suppl. al n. 48 dell'Unità del 26-2-94. - Ed. f. c. riservata ai 
lettori e abbonati dell'Unita.(I *libri dell'Unità. Tra cronaca e storia ; 2) 
 

RS 291 SR ARCHIVIO MANZ 
*Indagine su un brigatista rosso : la *storia di Walter Alasia / Giorgio Manzini. - [Roma] : 
L'Unità ; [Torino] : Einaudi, stampa 1994. - 134 p. ; 19 cm. Suppl. a: L'Unita, 21-3-94, 12. - 
Ed. f.c. riservata ai lettori e abbonati dell'Unità.(I *libri dell'Unità. Tra cronaca e storia ; 9) 
 

RS 292 SR ARCHIVIO BARB 
*Cartoline / Andrea Barbato. - [Roma] : L'unità, stampa 1994. - 190 p. ; 19 cm. ((Ed. f.c. 
riservata ai lettori e abbonati dell'Unità. - Supplemento al n. 69 dell'Unità del 23-02-1994(I 
*libri dell'Unità. Tra cronaca e storia ; 10) 
 

RS 293 SR ARCHIVIO SANT 
*Oltre Samarcanda / Michele Santoro. - [Roma] : L'Unità ; [Milano] : Sperling & Kupfer, 
stampa 1994. - 158 p. ; 19 cm. Suppl. al n. 8 dell'Unità del 21-2-94. - Ed. f. c. riservata ai 
lettori e abbonati dell'Unità(I *libri dell'Unità. Tra cronaca e storia ; 1) 
 
 



 

RS 294 SR ARCHIVIO MINA 
*Fidel: presente e futuro di una ideologia in crisi analizzati da un leader storico / Gianni 
Minà. - [Roma] : L'Unità ; [Milano] : Sperling & Kupfer, ©1994. - XII, 229 p. ; 19 cm. ((Suppl. 
al n. 75 dell'Unità del 30/3/94. - Traduzione del testo dell'intervista a cura di Gianni Minà e 
Paolo Tufano.(I *libri dell'Unità. Tra cronaca e storia ; 11) 
 

RS 295 SR ARCHIVIO DALL 
*Milano-Palermo : la nuova resistenza / Nando dalla Chiesa ; a cura di Pietro Calderoni. - 
[Roma] : L'Unità ; [Milano] : Baldini & Castoldi, stampa 1994. - 191 p. ; 19 cm. ((Suppl. al n. 
66 dell'Unità del 19-3-1994. - Ed. f.c. riservata ai lettori e abbonati dell'Unità.(I *libri 
dell'Unità. Tra cronaca e storia ; 8) 
 

RS 296 SR ARCHIVIO BRAN 
*In nome della lobby : politica e denaro in una democrazia / Rodolfo Brancoli. - [Roma] : 
L'Unita ; [Milano] : Garzanti, stampa 1994. - 160 p. ; 19 cm. Suppl. al n. 54 dell'Unita del 5-
3-94. - Ed. f. c. riservata ai lettori e abbonati dell'Unita.(I *libri dell'Unità. Tra cronaca e 
storia ; 4) 
 

RS 297 SR ARCHIVIO BIAN 
*A mano armata : vita violenta di Giusva Fioravanti terrorista neo-fascista quasi per caso / 
Giovanni Bianconi. - [Roma! : L'Unità ; [Milano] : Baldini & Castoldi, [1994]. - 239 p. ; 19 cm. 
((Ed. f.c. riservata ai lettori e abbonati dell'Unità. - Supplemento al n. 81 dell'Unità del 6-4-
94.(I *libri dell'Unità. Tra cronaca e storia ; 12) 
 

RS 298 SR ARCHIVIO STAJ 
Il *sovversivo : *vita e morte dell'anarchico Serantini / Corrado Stajano. - [Roma] : L'Unità ; 
[Torino] : Einaudi, stampa 1994. - 174 p. ; 18 cm. ((Suppl. al n. 9 dell'Unita del 28-2-94. - Ed. 
f. c. riservata ai lettori e abbonati dell'Unita(I *libri dell'Unità. Tra cronaca e storia ; 3) 
 

RS 299 SR ARCHIVIO RUBB 
Il *mondo di Berlinguer / di Antonio Rubbi. - [Roma] : L'Unità, stampa 1994. - 222 p. ; 19 cm. 
((Supplemento a: L'Unità, n. 130 del 4 giugno 1994. - Edizione fuori commercio riservata ai 
lettori e abbonati dell'Unità.(I *libri dell'Unità) 
 

RS 300 SR ARCHIVIO COLO 
*Scene da una vittoria / Furio Colombo. - [Roma] : L'Unita ; [Milano] : Leonardo, stampa 
1994. - 273 p. ; 19 cm. Suppl. al n. 63 dell'Unita del 16-3-1994. - Ed. f.c. riservata ai lettori e 
abbonati de l'Unita.(I *libri dell'Unità. Tra cronaca e storia ; 7) 
 

RS 301 SR ARCHIVIO FIOR 1 
1 / Giuseppe Fiori. - Roma : L'Unità : Laterza, 1992. - 266 p. ; 19 cm. Supplemento a: 
L'unità, 1992, n. 22. 
FA PARTE DI 
Vita di Enrico Berlinguer / Giuseppe Fiori. - Roma : L'Unità : Laterza, 1992. - 2 v. ; 19 cm. 
 

RS 302 SR ARCHIVIO PENS 
*Pensare il mondo nuovo / [introduzione di Giuseppe Vacca ; testi di Mikhail Gorbaciov ... et 
al.]. - Roma : L'Unita, 1989. - 109 p. ; 20 cm. Suppl. al n. 139 de L'Unita.(*Documenti) 
 

RS 303 SR ARCHIVIO GRAM 
Le *sue idee nel nostro tempo / Antonio Gramsci. - Trento : Editrice l'Unità, 1987. - 206 p., 
[12] c. di tav. : ill. ; 19 cm 
 

RS 304 SR ARCHIVIO GRAM 2 



 

2 / Antonio Gramsci ; [prefazione di Valentino Gerratana]. - [Roma] : L'Unità, 1988. - 302 p. ; 
19 cm. ((In appendice nuove lettere in parte inedite. - Supplemento a: L'Unità, 14 febbraio 
1988 
FA PARTE DI 
*Lettere dal carcere / Antonio Gramsci ; [a cura di Antonio A. Santucci ... et al.]. - [Roma] : 
L'Unità, 1988. - 2 v. ; 19 cm. Ed. fuori commercio riservata ai lettori e agli abbonati dell'Unità 
 

RS 305 SR ARCHIVIO LONG 
*Problemi della classe operaia e compiti dei comunisti : rapporto e conclusioni alla 
Assemblea nazionale dei comunisti delle grandi fabbriche / Luigi Longo. - S.l. : s.n.!, 1957 
(Roma : SETI). - 87 p. ; 20 cm(*Problemi d'oggi ; 9) 
 

RS 306 SR ARCHIVIO LONG 
I *compiti dei comunisti nelle lotte operaie / Luigi Longo. - [S.l. : s.n.], stampa 1957 (Roma : 
Stabilimento I.G.E.I.). - 47 p. ; 20 cm. In calce al front.: Rapporto al C.C. del P.C.I. del 26 
febbraio 1957 e risoluzione approvata dal C.C. il 1. marzo 1957(*Problemi d'oggi ; 4) 
 

RS 307 SR ARCHIVIO INGR 
*Far avanzare le autonomie per spezzare il blocco Dc-monopoli : rapporto alla sessione del 
Comitato centrale del Pci del 7-9 giugno 1961 / Pietro Ingrao. - [Roma] : a cura della 
sezione di stampa e propaganda della Direzione del Pci, stampa 1961. - 43 p. ; 21 cm. ((In 
cop.: 14. 
 

RS 308 SR ARCHIVIO INGR 
L'*azione dei comunisti per nuovi indirizzi democratici : relazione ed intervento alla sessione 
del CC e della CCC del PCI, del 1-3 dicembre 1960 / P. Ingrao, P. Togliatti. - [S.l. : s.n.], 
stampa 1961 (Roma : SETI). - 76 p. ; 20 cm. 
CONTIENE ANCHE 
La *lotta per la democrazia è lotta per il socialismo / Palmiro Togliatti 
*Unità delle sinistre contro i monopoli e la politica della DC / Pietro Ingrao 
 

RS 309 SR ARCHIVIO PART 
*Mobilitazione del Partito per la battaglia elettorale : rapporto e intervento al C.C. del 25-28 
settembre 1957 / G. Amendola, P. Togliatti. - [S.l. : s.n., 1957?] (Roma : SETI). - 109 p. ; 20 
cm. 

RS 310 SR ARCHIVIO DIVI 
I *lavoratori esigono che il voto sia uguale per tutti| : discorsi pronunciati alla Camera dei 
deputati : dicembre 1952 / Giuseppe Di Vittorio, Fernando Santi. - Roma : CGIL, [1952?!. - 
31 p. ; 22 cm. 
 

RS 311 SR ARCHIVIO MEDI 
*Per l'attuazione di un programma di irrigazione in Italia : i principi tecnici ed economici : 
convegno dell'associazione nazionale delle bonifiche, Roma, 26 ottobre 1974 / Giuseppe 
Medici. - Trescore Balneario : S. Marco, [1974?]. - 46 p. ; 23 cm 
 

RS 312 SR ARCHIVIO LEGA 
*70 anni al servizio del popolo : 1886-1956 / [introduzione di Grazia Verenin] ; 
[pubblicazione curata da Aurelia Susco]. - Roma : Ed. cooperativa, 1956 (Tip. A. Staderini). 
- 168 p. : ill. ; 24 cm.In testa al front.: Lega nazionale delle cooperative e mutue.(*Rochdale) 
 

RS 313 SR ARCHIVIO GRIE 
La *lotta per la terra : intervento al 7. Congresso nazionale del Partito comunista italiano : 
Roma, 5 aprile 1951 / Ruggero Grieco. - Roma : Edizioni di cultura sociale, 1951. - 45 p. ; 
18 cm 



 

 

RS 314 SR ARCHIVIO RUBI 
*Ordinamento sindacale / Leopoldo Rubinacci. - Roma : I.C.A.S., [194.!. - 90 p. ; 21 cm.(I 
*quaderni sociali ; 2) 
 

RS 315 SR ARCHIVIO SCOC 
*20. anniversario della morte di Gramsci : discorsi pronunciati alla sessione comune del CC 
e della CCC del PCI del 17 aprile 1957 / Mauro Scoccimarro, Palmiro Togliatti. - \Roma : 
Partito comunista italiano!, 1957. - 47 p. ; 20 cm. Contiene: Risoluzione del Comitato 
centrale del P.C.I., 17 aprile 1957 
 

RS 316 SR ARCHIVIO MARA 
*Resistenza padovana tra memoria e storia / Vittorio Marangon. - Padova : Centro studi 
Ettore Luccini, 1994. - 126 p. ; 21 cm. 
 

RS 317 SR ARCHIVIO SACC 
La *frontiera di terra : la bonifica del territorio di Carpi / Attilio Sacchetti. - Carpi [Modena] : 
Societa Editoriale D&F, 1996. - 45 p. : ill. ; 20 cm. In front.: Gli speciali di Voce 
SUPPLEMENTO DI 
Voce di Carpi 
 

RS 318 SR ARCHIVIO RABA 
Il *cosidetto delitto di invasione di terre allo scopo di compiere lavori di miglioria / Giuseppe 
Rabaglietti. - Bologna : Marino Cantelli, [1947?]. - P. 3-10 ; 24 cm. Estr. dalla rivista 
"Archivio penale". 
 

RS 319 SR ARCHIVIO GHER 
*Infortuni sul lavoro, previdenza sociale, mutualita, contributi unificati in agricoltura, elenchi 
nominativi lavoratori agricoli : principali norme che regolano i diritti dei lavoratori / Giovanni 
Gherardi. - 2 ed. aggiornata e ampliata. - Ferrara : Accorsi, 1948. - 181 p. ; 25 cm. 
 

RS 320 SR ARCHIVIO CONT 
*Contro la prepotenza e la corruzione bonomiane| Per una adeguata assistenza ai 
coltivatori diretti| Per la liberta e lo sviluppo democratico nelle campagne| / Colombi ... [et 
al.!. - [S.l. : s.n.!, [1964?! (Roma : Aziende tipografiche eredi G. Bardi). - 78 p. ; 22 cm. A pie 
del front.: Illustrazione della mozione comunista presentata al Senato sulla elezione dei 
C.D. delle Casse Mutue malattia dei coltivatori diretti ed interventi nel dibattito. Sedute del 
26 e 27 febbraio 1964. 
 

RS 321 SR ARCHIVIO LOTT 
*Lotte sociali e lotta armata : la Resistenza nelle zone montane delle province di Bologna, 
Modena e Pistoia / a cura di Luciano Casali. - \S. l. : s. n., 1980? (Bologna : Tip. moderna). - 
326 p. ; 23 cm. Atti del Convegno tenutosi a Lizzano in Belvedere nel 1977. 
 

RS 322 SR ARCHIVIO GALA 
*Imola dal fascismo alla liberazione 1930-1945 / Nazario Galassi. - Imola : University Press 
Bologna, 1995. - 439 p., 32 p. di tav. : ill. ; 22 cm(*Realtà regionale. Fonti e studi ; 17) 
 

RS 323 SR ARCHIVIO BERG 
*Bologna 1943-1945 : politica ed economia in un centro urbano nei venti mesi 
dell'occupazione nazista / Luciano Bergonzini ; lettera ed osservazioni di Giorgio Amendola. 
- Bologna : CLUEB, stampa 1980. - XII, 218 p., 20 c. di tav. ; 22 cm. Pubbl. 
precedentemente con il tit.: Politica ed economia a Bologna nei venti mesi dell'occupazione 
nazista. 



 

 

RS 324 SR ARCHIVIO COST 
La *Costituzione repubblicana ieri oggi e domani : saggi, studi critici, giudizi e commento, 
articolo per articolo, della Carta costituzionale nel quarantesimo anniversario della 
promulgazione (27 dicembre 1947) ... - Bologna : pubblicazione a cura del Comitato 
regionale Emilia-Romagna dell'ANPI con la collaborazione del Comitato nazionale 
dell'Associazione, 1987. - 213 p. ; 24 cm. In testa al front.: Associazione nazionale partigiani 
d'Italia. 
 

RS 325 SR ARCHIVIO FLOR 
*Flora spontanea protetta, prodotti del sottobosco e funghi. - [Bologna] : Regione Emilia-
Romagna, stampa 1979 (Bologna : Calderini). - 269 p. : ill. ; 22 cm. A cura di Pina Testoni 
dell'Ufficio documentazione del terzo dipartimento ambiente-territorio-trasporti. - 
Coordinatore: Carlo Ferrari ; testi di: Alessandro Alessandrini, Carlo Ferrari, Filippo Piccoli ; 
disegnatori: Marco Maestrini e Carla Tasca. - Il nome dell'ed. compare in calce alla 
cop.(*Collana dell'Assessorato ambiente e difesa del suolo) 
 
 

RS 326 SR ARCHIVIO ALBE 
*Movimento e istituzione / Francesco Alberoni. - Bologna : Il mulino, [1977]. - 421 p. ; 22 
cm(*Collezione di testi e di studi. Scienze sociali e politiche) 
 

RS 327 SR ARCHIVIO COOP 
*Cooperazione Emilia-Romagna Mezzogiorno : convegno regionale : Bologna, 9 e 10 
maggio 1980, Sala Italia, Palazzo dei Congressi. - Bologna : Lega, Comitato regionale 
dell'Emilia-Romagna, 1981. - 223 p. ; 21 cm. A piè del front.: Lega. Comitato regionale 
dell'Emilia-Romagna. 
 

RS 328 SR ARCHIVIO DUEA 
*2 anni di attività e di lotta / Confederterra di Bologna ; [prefazione di Duccio Tabet!. - 
Bologna : Coop. Operaia Tip. Unità, 1950. - XI, 223 p. ; 22 cm. 
 

RS 329 SR ARCHIVIO MOVI 
Il *movimento cooperativo in Italia, 1854-1925 : scritti e documenti / a cura di W. Briganti. - 
Roma : Editrice Cooperativa ; Bologna : A.P.E., stampa 1976. - 313 p. ; 24 cm. 
 

RS 330 SR ARCHIVIO MOVI 
Il *movimento cooperativo in Italia, 1926-1962 : scritti e documenti / a cura di W. Briganti. - 
Roma : Editrice Cooperativa ; Bologna : A.P.E., stampa 1978. - 379 p. ; 24 cm. 
FA PARTE DI 
Il *movimento cooperativo in Italia / scritti e documenti a cura di W. Briganti. - Roma : 
Editrice cooperativa ; Bologna : APE, 1976-1981. - 3 v. ; 25 cm. 
 

RS 331 SR ARCHIVIO MOVI 
Il *movimento cooperativo in Italia 1963-1980 : scritti e documenti / a cura di W. Briganti. - 
Roma : Editrice Cooperativa ; Bologna : A.P.E., 1981. - XLIV, 449 p. ; 24 cm 
 

RS 332 SR ARCHIVIO FAVE 
*Trieste e l'Italia nelle lettere dei volontari Giuliani / Bianca Maria Favetta. - [Bologna] : 
Cappelli, stampa 1968. - 227 p., [10] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 
 

RS 333 SR ARCHIVIO RICO 
La *ricostruzione di una cultura politica : i gruppi dirigenti dell'Emilia-Romagna di fronte alle 
scelte del dopoguerra, 1945-1956 / a cura di Angelo Varni ; introduzione di Paolo Pombeni. 



 

- Bologna : Il nove, 1997. - XXXV, 285 p. ; 24 cm. In testa al frontespizio: Il principio della 
libertà 1943-1945 1993-1995; Comitato regionale per le celebrazioni del 50. anniversario 
della Resistenza e della liberazione Emilia-Romagna; Istituto regionale Ferruccio Parri 
 

RS 334-335 SR ARCHIVIO NUME 1-2 
N. 1 Special Force nella Resistenza italiana : atti del Convegno di studio tenutosi a Bologna, 
28-30 aprile 1987, sotto gli auspici dell'Università di Bologna, nell'ambito delle celebrazioni 
per il 9. centenario. - Bologna : CLUEB, \1990!. - 2 v. ; 22 cm. In testa al front. : Federazione 
italiana associazioni partigiane (FIAP), Special Forces club. - Nell'occhietto: Alma mater 
studiorum saecularia nona. - Segue: Appendice. - Nel v. 2. i titoli si presentano in 
ordineinverso. 
 

RS 336 SR ARCHIVIO ASSI 
*Assise per la difesa delle libertà democratiche : per il rispetto e l'applicazione della 
Costituzione Repubblicana : Bologna, 17 aprile 1955, Sala Farnese : atti e documenti, s. 
1955. - \Bologna! : A cura della Camera Confederale del Lavoro. - 378 p., \48! p. di tav. : ill. ; 
21 cm 
 

RS 337 SR ARCHIVIO COMU 
I *comunisti in Emilia-Romagna : documenti e materiali / a cura di Pier Paolo D'Attore. - 
Bologna! : Istituto Gramsci, sezione dell'Emilia Romagna ; S.l.! : PCI, Comitato regionale 
dell'Emilia Romagna, stampa 1981 (Bologna : Graficoop). - 352 p. ; 22 cm. 
 

RS 338 SR ARCHIVIO GIUS 
*Giuseppe Dozza e l'amministrazione comunale della liberazione. - Bologna : Comune di 
Bologna, 1971. - 250 p. : ill. ; 25 cm. 
FA PARTE DI 
*Bologna : documenti del Comune / a cura dell'Ufficio relazioni pubbliche e dell'Assessorato 
al decentramento e ai centri civici del Comune di Bologna. 
 

RS 339 SR ARCHIVIO MARZ 
*Marzabotto: quanti, chi e dove : i caduti e le vittime delle stragi nazifasciste a Monzuno, 
Grizzana e Marzabotto e i caduti per cause varie di guerra : carta delle località degli eccidi 
nazifascisti. - \Marzabotto! : Comitato regionale per le onoranze ai caduti di Marzabotto ; 
Bologna : Ponte nuovo, 1994. - 229 p. : ill. ; 25 cm + 1 tav. 
 

RS 340 SR ARCHIVIO COMU 
I *comunisti per una nuova agricoltura : *relazione, interventi e conclusioni del Convegno 
regionale del PCI : Bologna, 11-12 febbraio 1974. - Bologna : Centro editoriale Emilia, 
stampa 1974. - 175 p. ; 22 cm 
 

RS 341 SR ARCHIVIO ANDE 
*Terra rossa : comunismo ideale socialdemocrazia reale : il Pci in Emilia Romagna / Fausto 
Anderlini. - Bologna : Istituto Gramsci, stampa 1990. - 398 p. ; 22 cm 
 

RS 342 SR ARCHIVIO FRAN 
*Cent'anni di cooperazione : la cooperazione di consumo modenese aderente alla Lega 
dalle origini all'unificazione, 1864-1968 / Mauro Francia, Giuliano Muzzioli. - Bologna : Il 
mulino, 1984. - 494 p. ; 21 cm. 
 

RS 343 SR ARCHIVIO GIOR 
*Marzabotto parla / Renato Giorgi ; prefazione di Giuseppe Dozza. - Venezia : Marsilio, 
1991. - 155 p., \4! c. di tav. : ill. ; 21 cm.(I *giorni) 
 



 

RS 344 SR ARCHIVIO GIOR 
Il *partigiano Niccioli e altre storie / Renato Giorgi (Angelo). - Bologna : APE, \1985!. - 259 
p. ; 22 cm. \\I 
 

RS 345 SR ARCHIVIO FANT 
*Vittime dell'odio : l'ordine pubblico a Modena dopo la liberazione, 1945-1946 / Giovanni 
Fantozzi. - Bologna : Europrom, [1990!. - 181 p. ; 24 cm.(La *via Emilia) 
 

RS 346 SR ARCHIVIO INDI 
Gli *indirizzi istituzionali e programmatici della regione Emilia Romagna per l' anno 1972 : 
relazione della giunta regionale presentata al consiglio dal presidente della regione Guido 
Fanti il 4 febbraio 1972. - s.l., 1972. - 48 p. 
 

RS 347 SR ARCHIVIO BORG 
*Gianguido Borghese prefetto della Liberazione / a cura di Sergio Soglia ; iniziativa 
editoriale di Teresa Borghese. - \S. l. : s. n.!, 1987 (Bologna : Grafikmar). - 256 p. ; 21 cm. 
 

RS 348 SR ARCHIVIO ANPI 
*Relazioni attivita ANPI 1986-1990 : *11. congresso nazionale dell'ANPI, Bologna, 2-5 
giugno 1991, Aula magna dell'Universita. - \S.l. : s.n.!, stampa 1991 (Roma : arti grafiche 
Jasillo). - 45 p. ; 24 cm. Prima del tit.: Riaffermiamo i valori ideali della Resistenza, per 
un'Italia giusta, onesta, in un'Europa democratica, protagonista di progresso e di pace. - 
Suppl. a: Patria indipendente, 1991, n. 9-10. 
 

RS 349 SR ARCHIVIO ANPI 
*11. congresso nazionale dell'ANPI : Bologna, 2-5 giugno 1991, Aula magna dell'Università : 
documenti ANPI 1987-1991. - [S.l. : s.n.!, stampa 1991 (Roma : Arti grafiche Jasillo). - 58 
p. ; 24 cm. Prima del tit.: Riaffermiamo i valori ideali della Resistenza, per un'Italia giusta, 
onesta, in un'Europa democratica, protagonista di progresso e di pace 
SUPPLEMENTO DI 
*Patria indipendente 
 

RS 350 SR ARCHIVIO ANPI 
I *dieci congressi nazionali dell'ANPI : *11. congresso nazionale dell'A.N.P.I. : Bologna, 2-5 
giugno 1991, Aula magna dell'Universita. - [S.l. : s.n.], stampa 1991 (Roma : Arti grafiche 
Jasillo). - 68 p. : ill. ; 24 cm. Prima del tit.: Riaffermiamo i valori ideali della Resistenza, per 
un'Italia giusta, onesta, in un'Europa democratica, protagonista di progresso e di pace. 
SUPPLEMENTO DI 
*Patria indipendente 
 

RS 351 SR ARCHIVIO BOLO 
*Comprensori in Emilia Romagna : con documentazione riguardante la Provincia di 
Bologna. Approvazione della prima "Comunita montana" dell'Appennino, maggio 1969. - 
[S.l. : s. n., 1969?]. - 48 p. : ill. ; 21 cm. In testa : Provincia di Bologna, Assessorato alla 
programmazione. - In calce: a cura dell'Ufficio per le pubbliche relazioni.(*Collana di studi e 
monografie) 
 

RS 352 SR ARCHIVIO GALA 
Il *fascismo a Imola : 1914-1929 / Nazario Galassi. - Imola : University press Bologna, 
1993!. - 428 p. : ill. ; 22 cm.(*Realtà regionale. Fonti e studi ; 16) 
 

RS 353 SR ARCHIVIO RESI 5 
5 / [a cura di] Luciano Bergonzini. - [Bologna] : Istituto per la storia di Bologna, 1980. - 1125 
p. : ill. ; 27 cm.(*Fonti per la storia di Bologna. Testi ; 8) 



 

FA PARTE DI 
La *Resistenza a Bologna : testimonianze e documenti. - Bologna : Istituto per la storia di 
Bologna, 1967-1980. - 5 volumi ; 27 cm 
 

RS 354 SR ARCHIVIO GRIF 
Il *capitale finanziario in Italia / Pietro Grifone. - Roma : Einaudi, 1945. - 231 p. ; 22 
cm.(*Problemi italiani ; 2) 
 

RS 355 SR ARCHIVIO BATT 
*Storia della Resistenza italiana / Roberto Battaglia. - Torino : Einaudi, 1970. - 682 p., [2] c. 
di tav. ripieg. : c. geogr. ; 19 cm(*Piccola biblioteca Einaudi ; 129) 
 

RS 356 SR ARCHIVIO PUJI 
La *legge regionale di controllo sugli atti dei Comuni e delle Province : *Convegno 
Amministratori locali, Catanzaro, 7 ottobre 1972 / Carmelo Pujia . - \S.l. : s.n., 1972?!. - 16 
p. ; 23 cm. 
 

RS 357 SR ARCHIVIO INGR 
*Tradizione e progetto / Pietro Ingrao. - Bari : De Donato, 1982. - 230 p. ; 21 cm(*Riforme e 
potere ; 48) 
 

RS 358 SR ARCHIVIO CAMP 
Il *campo della cultura a Modena : storia, luoghi e sfera pubblica / a cura di Vando Borghi, 
Andrea Borsari e Giovanni Leoni. - Milano ; Udine : Mimesis, 2011. - 555 p. : ill. ; 24 cm + 1 
DVD video. In testa al frontespizio: Fondazione Mario Del Monte; Fondazione Cassa di 
Risparmio di Modena. - Titolo del DVD: Esposizioni: il galateo fotografico della cultura per 
tutti. 
 

RS 359 SR ARCHIVIO BELL 
*Zengakuren Zenkyoto / Stefano Bellieni. - Milano : Feltrinelli, 1969. - XXXVI, 361 p. ; 18 
cm. In cop.: Giappone: rapporto su una generazione in rivolta.(I *nuovi testi ; 7) 
 

RS 360 SR ARCHIVIO LIYI 
*Cinesi, se voi sapeste... : Li Yizhe: democrazia e legalità nel socialismo. - Milano : 
Feltrinelli economica, 1976. - 128 p. ; 18 cm. Trad. di Luisa Muraro.(I *nuovi testi ; 119) 
 

RS 361 SR ARCHIVIO VARG 
*Due sistemi : economia socialista e economia capitalista / Eugenio Varga ; a cura di 
Antonio D'Ambrosio e Luigi Cecchini ; traduzione di Ruggiero Haardt. - Milano : Fasani, 
stampa 1946. - 332 p. ; 20 cm.(*Orizzonti : collana di studi sociali ; 4) 
 

RS 362 SR ARCHIVIO GARA 
Il *comunismo e la morale / Rogers Garaudy. - Milano : Le edizioni sociali, c1949. - 132 p. ; 
19 cm. ((Traduzione di Maria Teresa Regard(*Problemi ) 
 

RS 363 SR ARCHIVIO RODI 
*Note sulla questione delle tariffe dell'energia elettrica / Marcello Rodinò. - Milano : Anidel, 
[1949?]. - 21 p. ; 25 cm. Estratto dalla relazione "Sul problema meridionale dell'energia 
elettrica", presentata al convegno A.N.I.A.I, Napoli, ottobre 1949, e al 2. Convegno degli 
ingegneri industriali italiani, sezione industrializzazione del Mezzogiorno. Milano, Novembre 
1949 
 

RS 364 SR ARCHIVIO MEZZ 
*Gorbaciov : la trama della svolta / Fernando Mezzetti. - Milano : SugarCo, \1988!. - 326 p. ; 



 

24 cm. 
 

RS 365 SR ARCHIVIO TAUR 
*Intellettuali in viaggio : università e ambienti culturali a Modena dal fascismo alla 
Resistenza 1919-1945 / Giovanni Taurasi. - Milano : UNICOPLI, 2009. - 288 p. ; 21 
cm.(*Mappe dell'immaginario ; 18) 
 

RS 366 SR ARCHIVIO SOCI 
Le *società multinazionali / traduzione di Emanuele Bernasconi. - Milano : BUR Mondo 
attuale, 1977. - 233 p. : ill. ; 18 cm.(*BUR ; 187)(*BUR. Mondo attuale ; 1) 
 

RS 367 SR ARCHIVIO SALT 
L'*agricoltura modenese dalla mezzadria allo sviluppo agroindustriale / Antonio Saltini. - 
\Modena! : Associazione agricoltori della provincia di Modena ; Milano : F. Angeli, \1998!. - 
108 p., \2! c. di tav. : ill. ; 22 cm. 
 

RS 368 SR ARCHIVIO COMU 
*Bruno Losi : Atti della seduta straordinaria del Consiglio Comunale nel decimo anniversario 
della scomparsa, Carpi 27 febbraio 1988. - Carpi : Comune di Carpi, 1991. - 51 p., \24! p. di 
tav. : ill. ; 25 cm. 
 

RS 369 SR ARCHIVIO MALP 
Un *mondo capovolto : *diario di una deportazione da Fossoli a Guben / Ettore Malpighi. - 
Carpi : Comune, 2002. - 34 p., [1] carta di tav. : ill. ; 21 cm. In copertina: Fossoli Foundation 
Fondazione ex-campo, Comune di Soliera, Comune di Carpi, Comitato per la memoria del 
Comune di Carpi. 
 

RS 370 SR ARCHIVIO FILI 
I *fiori di lillà quel giorno : una storia piccola / Enrica Filippini Lera, Maria Lea Cavarra. - 
Carpi : Nuovagrafica, 1995. - 77 p. : ill. ; 24 cm 
 

RS 371 SR ARCHIVIO MARC 
*20 anni contro : fatti ed episodi della lotta al fascismo raccontati da un protagonista sul filo 
della memoria / Ardilio Marchi. - [S.l. : s.n.], stampa 1988 (Carpi : Nuovagrafica). - 75 p. : 
ill. ; 21 cm. 
 

RS 372 SR ARCHIVIO COMU 
*Bruno Losi : Atti della seduta straordinaria del Consiglio Comunale nel decimo anniversario 
della scomparsa, Carpi 27 febbraio 1988. - Carpi : Comune di Carpi, 1991. - 51 p., \24! p. di 
tav. : ill. ; 25 cm. 
 

RS 373 SR ARCHIVIO BENE 
*Memorie di un sopravvissuto / Giovanni Benetti (Betti) ; a cura di Mariagiulia Sandona. - 
[S.l. : s.n.], stampa 1992 (Carpi : Nuovagrafica). - 191 p. : ill. ; 24 cm. In testa al front.: 
Protagonisti della Resistenza. - Patrocinio dell'Istituto storico della resistenza e di storia 
contemporanea di Modena e provincia. 
 

RS 374 SR ARCHIVIO ASSO 3 
*Mai più guerre / \a cura di Tullio Ferrari ; con la collaborazione di Liviana Sgarbi e Daniela 
Capitani!. - \S. l. : s. n.!, 1989 (Carpi : Nuovagrafica). - 576 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: 
Associazione nazionale combattenti e reduci, Sezione di Modena.(*Memorie per la storia e 
per la pace ; 3) 
 

RS 375 SR ARCHIVIO LUGL 



 

*Vasco racconta Marcon : una storia partigiana / Vasco Lugli ; in collaborazione con Vittorio 
Trentini. - \S. l. : s. n.!, stampa 1997 (Bologna : Tip. moderna). - 166 p. ; 21 cm. 
 

RS 376 SR ARCHIVIO OPER 
*Operazione Emilia / a cura di Renato Nicolai. - Modena : La Ghirlandina, 1961. - 141 p., 
[12] p. di tav. : ill. ; 17 cm 
 

RS 377 SR ARCHIVIO TAUR 
*Rubes Triva : l'intuito riformatore di un amministratore del dopoguerra : Modena, 29 
gennaio 2004 / [Giovanni Taurasi]. - [S.l. : s.n.], 2004. - 24 p. ; 21 cm. - In cop.: Provincia di 
Modena. 
 

RS 378 SR ARCHIVIO TAUR 
*Rubes Triva : l'intuito riformatore di un amministratore del dopoguerra : Modena, 29 
gennaio 2004 / [Giovanni Taurasi]. - [S.l. : s.n.], 2004. - 24 p. ; 21 cm. - In cop.: Provincia di 
Modena. 
 

RS 380 SR ARCHIVIO DATI 
*Dati e note informative sulla economia modenese : pubblicati in occasione dell'8. 
Congresso della Federazione modenese del P.C.I.. - Modena : La verità, 1954. - 61 p., [6] c. 
di tav. di cui 3 ripieg. : ill. ; 22 cm. In testa al front.: Federazione comunista modenese. 
 

RS 381 SR ARCHIVIO BORG 
L'*an n'era menga giosta : Spilamberto e il Vignolese nelle lotte sociali e nella Resistenza / 
Francesco Borghi. - [Spilamberto] : Comitato Comunale Antifascista, stampa 1976. - XXIX, 
461 p. : ill. ; 24 cm. 
 

RS 382 SR ARCHIVIO PRAN 
*Tra paesani e compagni : ricordi di vita e di lotta partigiana / V. Prandini e M. L. Cavarra. - 
Modena : a cura dell'ANPI, 1979. - 271 p., [10] c. di tav. ; 21 cm 
 

RS 383 SR ARCHIVIO SERA 
*Quella mezzadria che fu / Sergio Serafini. - Modena : Il fiorino, stampa 1999. - 199 p. : ill. ; 
24 cm. In testa al frontespizio: Comune di Nonantola; SORGEA; Confederazione italiana 
agricoltori di Modena. 
 

RS 384 SR ARCHIVIO GIAN 
*Gianni Luigi Borsari : partigiano, pubblico amministratore, dirigente ANCR / [a cura di Luigi 
Arbizzani e Augusto De Pietri]. - [Modena] : Associazione nazionale combattenti e reduci, 
1985. - 342 p., 36 p. di tav. : ill. ; 24 cm 
 

RS 385 SR ARCHIVIO PRAN 
*Tra paesani e compagni : ricordi di vita e di lotta partigiana / V. Prandini e M. L. Cavarra. - 
Modena : a cura dell'ANPI, 1979. - 271 p., [10] c. di tav. ; 21 cm 
 

RS 386 SR ARCHIVIO DONN 
La *donna modenese nella Resistenza e un discorso del prof. Galante Garrone sulla 
partecipazione femminile alla lotta di liberazione. - Modena : Cooptip, [1965?]. - 64 p. : ill. ; 
24 cm. ((In cop.: Ventennale della lotta di liberazione nazionale. 
CONTIENE ANCHE 
La *donna italiana nella Resistenza : discorso tenuto a Torino nel 1961 in occasione delle 
celebrazioni del primo centenario dell'unità d'Italia / Alessandro Galante Garrone. 
 

RS 387 SR ARCHIVIO FLED 



 

*Ci indicarono la strada : *memorie di un prigioniero sudafricano, Spilamberto 1943 / Alan 
Flederman. - Modena : Artestampa, ©2001 (stampa 2003). - 94 p., [8! p. di tav. : ill. ; 22 cm. 
((In testa al front.: Comune di Spilamberto; Istituto storico di Modena. - Trad. di Catia 
Zanetti.(*Contemporanea ; 5) 
 

RS 388 SR ARCHIVIO FLED 
*Ci indicarono la strada : *memorie di un prigioniero sudafricano, Spilamberto 1943 / Alan 
Flederman. - Modena : Artestampa, ©2001 (stampa 2003). - 94 p., [8! p. di tav. : ill. ; 22 cm. 
((In testa al front.: Comune di Spilamberto; Istituto storico di Modena. - Trad. di Catia 
Zanetti.(*Contemporanea ; 5) 
 

RS 389 SR ARCHIVIO TEOD 
*Memorial Santa Giulia : sculture per la Resistenza / Carlo Federico Teodoro ; Diario '45, 
poesie di Casimiro Bettelli ; appendice storica di Pietro Alberghi. - Modena : Edizioni Ager, 
stampa 1993. - 139 p. : ill. ; 23 cm. 
 

RS 390 SR ARCHIVIO ALBE 
L'*eccidio di Monchio, Costrignano e Susano e la Resistenza nella Valle del Dragone, 
settembre 1943-giugno 1944 / Pietro Alberghi. - 2. ed. riveduta e ampliata. - Modena : 
Comitato per la celebrazione dei martiri di Monchio, Susano e Costrignano : Comitato 
provinciale per le celebrazioni del 40. della Resistenza, 1984. - 63 p. : ill. ; 22 cm. 
 

RS 391 SR ARCHIVIO SULP 
*Sul progetto di fusione degli U.P.I.C. con le Camere di commercio, industria ed agricoltura 
predisposto dal Ministero industria e commercio : atti della Consulta economica provinciale, 
seduta straordinaria del 7 gennaio 1949 / Camera di commercio, industria ed agricoltura, 
Modena. - Modena : Stabilimento poligrafico Artioli, [1949?!. - 28 p. ; 24 cm. 
 

RS 392 SR ARCHIVIO RESC 
Le *cooperative di lavoro della provincia di Modena, 1886-1898 : nel 1. centenario della 
costituzione dell'Associazione operai e braccianti di Finale Emilia (1 aprile 1886-1 aprile 
1986) / Ennio Resca. - Modena : Federcoop, 1986. - 285 p. :ill. ; 24 cm. 
 

RS 393 SR ARCHIVIO CONS 
*Relazione della Commissione per lo studio della trasformazione fondiaria delle zone che 
saranno irrigate con la derivazione dal Po, a Sabbioncello di Quingentole (Mantova) / 
Consorzio interprovinciale per la bonifica di Burana. - Modena : Tip. E. Bassi, 1948. - 20 p. ; 
24 cm. 
 

RS 395 SR ARCHIVIO RESI 
La *Resistenza in provincia di Modena : strumenti per la ricerca. - Modena : ISRSC, 1994. - 
78 p. : ill. ; 22 cm. In testa al frontespizio: Comitato provinciale per il cinquantesimo della 
Resistenza e della guerra di liberazione 
 

RS 396 SR ARCHIVIO VICI 
*50 pagine per una storia viva della Resistenza / testo di Noemi Vicini Marri ; immagini di 
Vania Vecchi e Rolando Baldini ; impostazione di Noemi Vicini Marri, Vania Vecchi e 
Rolando Baldini ; in appendice: I ragazzi, la storia, la Resistenza: guida alla lettura di Lucio 
Lombardo Radice. - [Modena] : a cura del Comitato provinciale modenese per le 
celebrazioni del XXV anniversario della liberazione, 1972. - 55, [16] p. : ill. ; 22x28 cm. 
 

RS 397 SR ARCHIVIO PEDR 
*Lapidi, cippi, monumenti partigiani a Carpi, Novi, Campogalliano, Soliera / Piero Pedroni, 
Giorgio Barbieri ; con la collaborazione dell'ANPI dei Comuni di Carpi, Novi, Campogalliano, 



 

Soliera. - Modena : Il fiorino, stampa 1998. - 208 p. : ill. ; 23 cm. 
FA PARTE DI 
Per non dimenticare / Piero Pedroni, Giorgio Barbieri ; [poi] Mario Gavioli ; con la 
collaborazioone dell'ANPI comunale di Modena. - Modena : Il fiorino. - v. ; 23 cm. 
 

RS 398 SR ARCHIVIO PEDR 
*Lapidi, cippi, monumenti partigiani a Modena / Piero Pedroni, Giorgio Barbieri ; con la 
collaborazione dell'ANPI comunale di Modena. - Modena : Il fiorino, stampa 1995. - 129 p. : 
ill. ; 23 cm. 
FA PARTE DI 
Per non dimenticare / Piero Pedroni, Giorgio Barbieri ; [poi] Mario Gavioli ; con la 
collaborazioone dell'ANPI comunale di Modena. - Modena : Il fiorino. - v. ; 23 cm. 
 

RS 399 SR ARCHIVIO PEDR 
*Lapidi, cippi, monumenti partigiani nella bassa pianura modenese / Piero Pedroni, Giorgio 
Barbieri ; con la collaborazione dell'ANPI provinciale di Modena. - Modena : Il fiorino, 
stampa 1997. - 157 p. : ill. ; 23 cm. 
FA PARTE DI 
*Per non dimenticare / Piero Pedroni, Giorgio Barbieri ; [poi] Mario Gavioli ; con la 
collaborazioone dell'ANPI comunale di Modena. - Modena : Il fiorino. - v. ; 23 cm. 
 

RS 400 SR ARCHIVIO PEDR 
*Lapidi, cippi, monumenti partigiani nella bassa pianura modenese / Piero Pedroni, Giorgio 
Barbieri ; con la collaborazione dell'ANPI provinciale di Modena. - Modena : Il fiorino, 
stampa 1997. - 157 p. : ill. ; 23 cm. 
FA PARTE DI 
*Per non dimenticare / Piero Pedroni, Giorgio Barbieri ; [poi] Mario Gavioli ; con la 
collaborazioone dell'ANPI comunale di Modena. - Modena : Il fiorino. - v. ; 23 cm. 
 

RS 401 SR ARCHIVIO PEDR 
*Lapidi, cippi, monumenti partigiani nel Frignano / Piero Pedroni, Giorgio Barbieri ; con la 
collaborazione dell'ANPI provinciale di Modena. - Modena : Il fiorino, 1995 (stampa 1996). - 
121 p. : ill. ; 23 cm. 
FA PARTE DI 
Per non dimenticare / Piero Pedroni, Giorgio Barbieri ; [poi] Mario Gavioli ; con la 
collaborazioone dell'ANPI comunale di Modena. - Modena : Il fiorino. - v. ; 23 cm. 
 

RS 402 SR ARCHIVIO PEDR 
*Lapidi, cippi, monumenti partigiani nel Frignano / Piero Pedroni, Giorgio Barbieri ; con la 
collaborazione dell'ANPI provinciale di Modena. - Modena : Il fiorino, 1995 (stampa 1996). - 
121 p. : ill. ; 23 cm. 
FA PARTE DI 
*Per non dimenticare / Piero Pedroni, Giorgio Barbieri ; [poi] Mario Gavioli ; con la 
collaborazioone dell'ANPI comunale di Modena. - Modena : Il fiorino. - v. ; 23 cm. 
 

RS 403 SR ARCHIVIO GAVI 
*Lapidi, cippi, monumenti partigiani a Sassuolo, Montefiorino, Palagano, Fiorano, 
Formigine, Frassinoro, Maranello, Prignano / Mario Gavioli, Giorgio Barbieri ; con la 
collaborazione dell'ANPI dei Comuni diSassuolo, Montefiorino, Palagano, Fiorano, 
Formigine, Frassinoro, Maranello, Prignano. - Modena : Il fiorino, stampa 1999. - 159 p. : 
ill. ; 23 cm. 
FA PARTE DI 
Per non dimenticare / Piero Pedroni, Giorgio Barbieri ; [poi] Mario Gavioli ; con la 
collaborazioone dell'ANPI comunale di Modena. - Modena : Il fiorino. - v. ; 23 cm. 
 



 

RS 404 SR ARCHIVIO GAVI 
*Lapidi, cippi, monumenti partigiani a Sassuolo, Montefiorino, Palagano, Fiorano, 
Formigine, Frassinoro, Maranello, Prignano / Mario Gavioli, Giorgio Barbieri ; con la 
collaborazione dell'ANPI dei Comuni diSassuolo, Montefiorino, Palagano, Fiorano, 
Formigine, Frassinoro, Maranello, Prignano. - Modena : Il fiorino, stampa 1999. - 159 p. : 
ill. ; 23 cm. 
FA PARTE DI 
*Per non dimenticare / Piero Pedroni, Giorgio Barbieri ; [poi] Mario Gavioli ; con la 
collaborazioone dell'ANPI comunale di Modena. - Modena : Il fiorino. - v. ; 23 cm. 
 

RS 405 SR ARCHIVIO GORR 
La *Resistenza nella Bassa modenese : da iniziativa di minoranze attive a movimento 
popolare di massa : 1943-1944 / Franca Gorrieri. - Modena : Teic, 1973. - 183 p. : ill. ; 21 
cm. Con appendice di documenti . 
 

RS 406 SR ARCHIVIO ULIV 
*Lettere di Giacomo Ulivi. - Modena : Istituto storico della Resistenza, 1974. - 95 p. : 1 ritr. ; 
24 cm. In testa al front.: Trentennale della lotta di liberazione nazionale.(*Quaderni 
dell'Istituto storico della Resistenza ; 8) 
 

RS 407 SR ARCHIVIO NAVA 
*Vivere in cooperativa : le cooperative agricole modenesi aderenti alla lega provinciale di 
Modena dal dopoguerra ad oggi / Paola Nava ; prefazione di Sebastiano Brusco. - Modena : 
Lega, Comitato di settore cooperative agricole, 1992. - 305 p. ; 21 cm. 
 

RS 408-409-
410 

SR ARCHIVIO FERR 1-2-3 
*Guerra e guerra partigiana : 1940-1945 / Ferrari Romolo. - [S.l.! : Omnia res, stampa 2004 
(Modena : Artistica grafica). - 3 v. : ill. ; 21 cm. 
 

RS 411 SR ARCHIVIO DOTT 
*Spettacoli e arte a Modena nell'ottocento : inventario / Gianna Dotti Messori. - Modena : 
\Archivio Storico!, 1995. - 134 p., ill. ; 24 cm.(*Atti ed inventari dell'archivio storico ; 7) 
 

RS 412 SR ARCHIVIO GAVI 
*Senza guinzaglio : memorie di un antifascista: 1920-1977 / Nando Gavioli. - Modena : A 
cura dell'A., 1978. - 174 p. ; 21 cm . 
 

RS 413 SR ARCHIVIO BARA 
*Canti della speranza : poesie / Ettore Baraldi, Mario Cadalora ; con prefazione degli 
editori ; ed illustrazioni di Luciano Giberti. - Modena : Terra Nostra, 1954. - 103 p. : ill. ; 18 
cm 
 

RS 414 SR ARCHIVIO VACC 
La *bella primavera : dalla memoria nasce il futuro / Augusto Vaccari. - Modena : Il fiorino, 
stampa 1998. - 167 p. : ill. ; 24 cm. 
 

RS 415 SR ARCHIVIO FEDE 
La *cooperazione modenese : ricerche e testimonianze / [a cura della] Federazione 
provinciale cooperative. - Modena : Cooperativa tipografi, 1975. - 93 p., [44] p. di tav. ; 24 
cm. In copertina: 1945-1975, Trentennale della cooperazione modenese . 
 

RS 416 SR ARCHIVIO ASSO 
*Atti del 1. Congresso della Associazione prov. cooperative agricole : teatro Casa della 
gioventu : Modena, 24-25 marzo 1959. - Modena : Coop. tipografi, 1959. - 146 p. : ill., 1 



 

tav. ; 21 cm. Introduzione di S. Rossi. - In testa al front.: Lega naz. delle coop. e mutue, 
Modena; Associazione provinciale cooperative agricole, Modena . 
 

RS 417 SR ARCHIVIO CHIA 
*Teatro musica e comunità : da Modena capitale a Modena italiana / a cura di Aldo Borsari ; 
saggi di Alessandra Chiarelli, Gherardo Ghiradini, Marta Lucchi. - Modena : Archivio 
storico : Comune di Modena, Assessorato alla cultura e beni culturali, 1996. - 205 p. : ill. ; 
25 cm.(*Quaderni dell'Archivio storico ; 4) 
 

RS 418 SR ARCHIVIO BALU 
La *Repubblica sociale italiana a Modena : i processi ai gerarchi repubblichini / Balugani 
Rolando. - 2. ed. - Modena : Istituto storico della Resistenza e di storia contemporanea, 
stampa 1995 (Carpi : Nuovagrafica). - 205 p. : ill. ; 24 cm.(*Quaderni dell'Istituto storico 
della Resistenza e di storia contemporanea di Modena ; 13) 
 

RS 419 SR ARCHIVIO CASA 1 
1 : Il *rifiuto del fascismo / Luciano Casali. - Modena : ANPI, 1980. - VIII, 391 p., [4! c. di 
tav. : ill. ; 24 cm. 
FA PARTE DI 
*Storia della Resistenza a Modena / Luciano Casali. - Modena : ANPI. - v. ; 24 cm. 
 

RS 420 SR ARCHIVIO PIAN 
Il *piano per la difesa del suolo la sistemazione dei fiumi Secchia e Panaro e l' utilizzazione 
delle risorse idriche. - Modena! : a cura dell'Ufficio stampa della provincia di Modena, 
stampa 1973. - 161 p. : tab. ; 25 cm + [6] c. di tav. ripieg. in tasc. In allegato: 6 c. geogr.(La 
*difesa del suolo ; 4) 
 

RS 421 SR ARCHIVIO FERR 
*Conversando con Togliatti / note biografiche a cura di Marcella e Maurizio Ferrara. - 
Roma : Edizioni di cultura sociale, 1953. - 391 p. ; 22 cm. 
 

RS 422 SR ARCHIVIO DIVI 
I *braccianti e i salariati agricoli in lotta per il lavoro e la pace : rapporti al 2. Congresso della 
Federbraccianti / Giuseppe Di Vittorio, Luciano Romagnoli. - [S.l.] : Federbraccianti, [1949?] 
(Roma : La poligrafica). - 62 p. ; 22 cm 
 

RS 423 SR ARCHIVIO GRUP 
*Egemonia e blocco storico : lezioni al 1. corso di quattro mesi (ottobre 1972 - gennaio 
1973) / L. Gruppi. - [S.l. : s.n., 197.?] (Roma : Tip. Salemi). - 46 p. ; 24 cm. ((Tit. della cop. - 
In testa alla cop.: Istituto di studi comunisti, Roma.(*Bozze di stampa riservate agli istruttori 
ed allievi dei corsi di Partito) 
 

RS 424 SR ARCHIVIO DAMA 
La *DC attraverso i suoi congressi (1 parte: 1945-1967) / Giuseppe Dama. - Roma : [S.n.], 
[19..]. - 95 p. ; 24 cm. 
 

RS 425 SR ARCHIVIO DAIN 
L'*affermarsi del modo di produzione capitalistico in Italia / A. Dainotto . La rivoluzione 
borghese in Europa e in Italia / R. Sabarini : lezioni al 1. corso di quattro mesi (ottobre 1972-
gennaio 1973). - [S.l. : s.n., 1973?] ([Roma] : Salemi). - 59 p. ; 24 cm. In testa al front.: 
Istituto di studi comunisti. - Bozze di stampa riservate agli istruttori ed allievi dei corsi di 
Partito. 
 

RS 426 SR ARCHIVIO INGR 



 

L'*azione dei comunisti per l'avvenire dei giovani : rapporto ai comitati centrali del PCI e 
della FGCI dell'1-2 dicembre 1958 / Pietro Ingrao. - [S.l. : s.n.], stampa 1959 (Roma : SETI). 
- 44 p. ; 19 cm(*Problemi d'oggi ; 18) 
 

RS 427 SR ARCHIVIO GALL 1 
1: I *diritti costituzionali di libertà / Ettore Gallo ; prefazione di Leonetto Amadei. - [S. l.] : a 
cura della rivista Patria indipendente, stampa 1993 (Roma : Jasillo). - 92 p. : 21 cm. 
FA PARTE DI 
Le *linee generali della Costituzione italiana / Ettore Gallo. - \S. l.! : a cura della rivista Patria 
indipendente. - v. ; 21 cm. 
 

RS 428 SR ARCHIVIO COLO 
*Socialismo e riformismo : (1900-1914) / Arturo Colombi. - Roma : CDS, 1948. - 82 p. ; 17 
cm.(*Educazione comunista) 
 

RS 429 SR ARCHIVIO ALIC 
La *salvezza della scuola sta nella sua riforma : discorso pronunciato alla Camera dei 
Deputati nella seduta del 16 luglio 1956 / Mario Alicata. - [Roma] : Tipografia della Camera 
dei Deputati, [1956?]. - 24 p. ; 21 cm. 
 

RS 430 SR ARCHIVIO ALIC 
*Cinema e teatro vittime di 12 anni di monopolio clericale : discorso pronunciato alla 
Camera dei deputati il 21 giugno 1960 / Mario Alicata. - Roma : Tip. SETI, 1960. - 44 p. ; 20 
cm(*Dalla tribuna parlamentare ; 2) 
 

RS 431 SR ARCHIVIO ALIC 
*Cinema e teatro vittime di 12 anni di monopolio clericale : discorso pronunciato alla 
Camera dei deputati il 21 giugno 1960 / Mario Alicata. - Roma : Tip. SETI, 1960. - 44 p. ; 20 
cm(*Dalla tribuna parlamentare ; 2) 
 

RS 432 SR ARCHIVIO MEDI 
*Problemi di politica agraria / di Giuseppe Medici. - Roma : Tip. ramo editoriale degli 
agricoltori, 1948. - 87 p. ; 17 cm. 
 

RS 433 SR ARCHIVIO SCOC 
Il *rafforzamento del partito : rapporto alla C.C.C. del 20 settembre 1957 / Mauro 
Scoccimarro. - \S.l. : s.n., 1958?! (Roma : I.G.E.I.). - 47 p. ; 20 cm. 
 

RS 434 SR ARCHIVIO LONG 
*Siamo stati nell'Unione sovietica : rapporto tenuto al C.C. del settembre 1957 / Luigi 
Longo. - [S.l. : s.n., 1958?] (Roma : S.E.T.I.). - 79 p. ; 20 cm. 
 

RS 435 SR ARCHIVIO LONG 
*Siamo stati nell'Unione sovietica : rapporto tenuto al C.C. del settembre 1957 / Luigi 
Longo. - [S.l. : s.n., 1958?] (Roma : S.E.T.I.). - 79 p. ; 20 cm. 
 

RS 436 SR ARCHIVIO NATT 
*Sulla questione della rivista Il manifesto ; Per uno sbocco positivo che sposti a sinistra 
l'orientamento della politica di governo / Alessandro Natta ; Paolo Bufalini. - [S.l. : s.n.!, 
stampa 1970 (Roma : Visigalli-Pasetti arti grafiche). - 83 p. ; 20 cm. In cop.: Relazioni e 
conclusioni alla sessione del Comitato centrale e della Commissione centrale di controllo 
del PCI svoltasi dal 25 al 27 novembre 1969. 
 

RS 437 SR ARCHIVIO MARA 



 

L'*amico del popolo / Jean-Paul Marat ; a cura di Celestino E. Spada. - Roma : Editori 
Riuniti, 1968. - XXIV, 218 p. ; 19 cm(Le *idee ; 16) 
 

RS 438 SR ARCHIVIO AMEN 
Il *discorso di Giorgio Amendola all'assemblea cittadina dei comitati di sezione : testo 
stenografico / \a cura del Comitato cittadino della federazione!. - \S.l. : s.n., 1959?! 
(Bologna : Poligrafico emiliano). - 30 p. ; 22 cm. 
 

RS 439 SR ARCHIVIO MIKO 
*Dallo zarismo alla guerra civile / Anastas Mikojan. - Roma : Editori riuniti, [1975]. - 556 p. ; 
19 cm. ((Traduzione di Gianna Carullo.(*Ventesimo secolo ; 45) 
 

RS 440 SR ARCHIVIO BERN 
Gli *incas : figli del sole / Carmen Bernand. - \Torino! : Electa/Gallimard, \1994!. - 192 p. : 
ill. ; 18 cm. ((Trad. di Ida Sassi. - Ed. italiana a cura di Martine Buysschaert.(*Universale 
Electa/Gallimard ; 33) 
 

RS 441 SR ARCHIVIO TAIL 
*Nei mari del Sud : da Magellano a Cook / Étienne Taillemite. - [Roma] : L'unità ; [Torino] : 
Universale Electa/Gallimard, ©1995. - ieste : Editoriale Li. ((ia) . - 192 p. : ill. ; 18 cm. Ed. f.c. 
riservata ai lettori e abbonati de l'Unità 
 

RS 442 SR ARCHIVIO VEGG 
*Vera storia : le atrocita' compiute dai nazifascisti / Amilcare Veggeti. - Reggio Emilia : 
Tecnostampa, 1976. - 60 p. : ill. ; 20 cm. 
 

RS 443 SR ARCHIVIO DONN 
La *donna reggiana nella Resistenza : atti del Convegno tenuto a Reggio Emilia nella sala 
del Consiglio provinciale il 5 aprile 1965. - [S.l. : s.n.], stampa 1967 (Reggio Emilia : 
Tecnostampa). - 122 p., [8] p. di tav., [2] c. di tav. ; 24 cm. In testa al front.: Amministrazione 
provinciale di Reggio Emilia. 
 

RS 444 SR ARCHIVIO ASPE 
*Aspetti e momenti della Resistenza reggiana / studi di: Carlo Galeotti ... [et al.]. - Reggio 
nell'Emilia : Amministrazione della provincia, [1968]. - 350 p. ; 24 cm. In calce al front.: 
Opere vincitrici del concorso nazionale bandito dall'Amministrazione provinciale di Reggio 
Em. 
 

RS 445 SR ARCHIVIO GUER 
*Guerra, guerriglia e comunità contadine in Emilia Romagna, 1943-1945 / introduzione di 
Mirco Dondi e Alberto Preti ; testi Marco Minardi ... [et al.]. - Reggio Emilia : ISTORECO, 
1999. - 314 p. ; 24 cm. In testa al frontespizio: Istituti storici provinciali della Resistenza e 
della società contemporanea di Piacenza, Parma, Reggio Emilia, Modena, Bologna, Imola, 
Ferrara, Forli, Ravenna; Istituto Alcide Cervi(*RS libri) 
 

RS 446 SR ARCHIVIO CAST 
*Castelnovo ne' Monti alle donne emiliane della Resistenza. - Reggio Emilia : [s.n.], 1975. - 
50 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Comune di Castelnovo ne Monti; Comitato prov. di 
Reggio E. per le celebrazioni del 30. della Resistenza. 
 

RS 447 SR ARCHIVIO LASA 
*Contadini a Reggio Emilia : le lotte, l'organizzazione, il riscatto sociale dal 1887 al 1947 / 
Mario Lasagni ; introduzione: Giuseppe Avolio ; prefazione: Renzo Barazzoni ; a cura della 
Confcoltivatori di Reggio Emilia nel 40. de Il lavoratore dei campi, 1947-1987. - Reggio 



 

Emilia : Tecnostampa, 1988. - 481 p. : ill. ; 25 cm. 
 

RS 448 SR ARCHIVIO TARA 
*Sui monti d'Italia : (memorie di un garibaldino russo) / Anatolij Tarassov. - Reggio Emilia : 
A.N.P.I., 1975. - 124 p., \6! c. di tav. : ill. ; 24 cm. 
 

RS 449 SR ARCHIVIO AIPA 
*Ai partigiani stranieri in Emilia ai partigiani emiliani all'estero. - Reggio Emilia : s.n.!, 1977. - 
98 p. : ill. ; 25 cm. In testa al front.: Regione Emilia Romagna ; Comitato promotore del 
monumento in Civago di Villa Minozzo ; Comitato prov.le di Reggio E. per le celebrazioni del 
30. della Resistenza. 
 

RS 450 SR ARCHIVIO CONG 
*2. Congresso provinciale della Confederterra di Reggio Emilia (29-30 aprile 1949) : 
*Relazione del Comitato direttivo provinciale sull'attività svolta. - Reggio Emilia : Tipografia 
popolare, [1949?!. - 67 p. ; 22 cm. 
 

RS 451 SR ARCHIVIO BOZZ 
Il*partito d'azione clandestino a Mirandola / Nello Bozzini, Giuseppe Cocchi ; a cura di 
Franco Verri. - S.l. : s.n., 1985. - 57 p. ; 24 cm. Circolo culturale "Elio Venturini" Mirandola, 
Federazione italiana associazioni partigiane, Grup po emiliano-romagnolo Bologna 
 

RS 452 SR ARCHIVIO BOZZ 
*"Evaporate mission" : (marzo-aprile 1945) : le avventurose vicende della missione militare 
inglese paracadutata nel territorio di Mirandola durante la Resistenza / Nello Bozzini. - 
Mirandola : Centro Culturale Polivalente, 1995. - 61 p. :ill. ; 21 cm. In cop.: Comitato 
Comprensoriale per le Celebrazioni del 25 aprile. 
 

RS 453 SR ARCHIVIO VACC 
*Per vivere liberi : il *contributo di Nonantola alla lotta partigiana in montagna / vissuto e 
raccontato da Regina (Augusto Vaccari). - Nonantola : a cura del Comune di Nonantola, 
1995. - 69 p., [5! c. di tav. : ill. ; 24 cm. In testa alla copertina: Comune di Nonantola, 
Assessorato alla Cultura ; Comitato Provinciale per il cinquantesimo della resistenza e della 
guerra di liberazione. 
 

RS 454 SR ARCHIVIO QUAR 
*Quarantennale della Resistenza : il *contributo dei nonantolani nella guerra di liberazione 
1943-1945 : CNL, CVL. - Modena : [S. n.], stampa 1985. - 95 p. : ill. ; 23 cm. - In testa al 
front.: Comune di Nonantola. 
 

RS 455 SR ARCHIVIO VENT 
*Ventennale della Resistenza : il contributo dei nonantolani nella guerra di liberazione 1943-
1945 : CNL, CVL. - Modena : Tip. Toschi, [1965?]. - 91 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 
cm. 
 

RS 456 SR ARCHIVIO PART 
*Partigiani in trincea : la *divisione Modena Armando sulla Linea gotica 1944-1945 / a cura 
di Luigi Arbizzani. - Modena : Istituto per la storia della Resistenza e della società 
contemporanea ; Pavullo : Comune di Pavullo, 1996. - 154 p. : ill. ; 22 cm. Atti del Convegno 
tenuto a Pavullo il 20 aprile 1995 
 

RS 457 SR ARCHIVIO PART 
*Partigiani in trincea : la *divisione Modena Armando sulla Linea gotica 1944-1945 / a cura 
di Luigi Arbizzani. - Modena : Istituto per la storia della Resistenza e della società 



 

contemporanea ; Pavullo : Comune di Pavullo, 1996. - 154 p. : ill. ; 22 cm. Atti del Convegno 
tenuto a Pavullo il 20 aprile 1995 
 

RS 458 SR ARCHIVIO AQUA 
*A quattro anni dal diploma : sbocchi occupazionali e percorsi formativi degli studenti 
modenesi / a cura di Daria Broglio e Daniela Oliva. - Milano : F. Angeli, [2005]. - VI, 225 p. ; 
23 cm. ((In testa al front.: Provincia di Modena; IRS. - In cop.: IRS, Istituto per la ricerca 
sociale.(*Economia. Sez. 5 ; 378) 
 

RS 459 SR ARCHIVIO SIGG 
*Oreste Chiossi : deputato e consigliere provinciale di Soliera 1887-1943 / Innocenzo 
Siggillino. - Modena : Istituto storico della Resistenza e di storia contemporanea ; Soliera : 
Comune, stampa 1993. - 167 p. ; 22 cm. 
 

RS 460 SR ARCHIVIO SIGG 
*Oreste Chiossi : deputato e consigliere provinciale di Soliera 1887-1943 / Innocenzo 
Siggillino. - Modena : Istituto storico della Resistenza e di storia contemporanea ; Soliera : 
Comune, stampa 1993. - 167 p. ; 22 cm. 
 

RS 461 SR ARCHIVIO MANI 
*Elezioni a Soliera, 1861-2001 : vicende storiche e sociali di Soliera attraverso le elezioni 
politiche ed amministrative dall'unita d'Italia ad oggi (1861-2001) / Azzurro Manicardi. - 
[Soliera] : Centro studi storici solieresi, stampa 2002. - 187 p. : ill. ; 30 cm. 
 

RS 462-463 SR ARCHIVIO FABI 1-2 
La *terra di S. Benedetto : studio storico giuridico sull'Abbazia di Montecassino dall'8. al 13. 
secolo. / Luigi Fabiani. - Montecassino : Badia di Montecassino, 1950-. - v. ; 27 cm. Nel 
1950 esce solo un vol. 1.; nel 1968 segue 2. edizione ampliata in due volumi; nel 1980 si 
pubblica un vol. 3 e nel 1981 vengono ristampati in copia anastatica i due volumi del 1968. - 
Complemento del titolo assente nel volume 3. 
 

RS 464 SR ARCHIVIO SECO 
*2. Congresso nazionale unitario della Confederazione generale italiana del lavoro : 
Genova, 4-9 ottobre 1949. - Borgo S. Dalmazzo : Istituto grafico Bertello, 1949. - 32 p., [2] 
c. di tav. ripiegate ; 24 cm. 
 

RS 465 SR ARCHIVIO BURA 
L'*agricoltura in Piemonte / Livio Burato ; dibattito a 18 voci con Bruno Ferraris...[et al.!. - 
Torino : EDA, stampa 1979. - 137 p. ; 21 cm.(*Dibattiti a piu voci) 
 

RS 466 SR ARCHIVIO NOIC 
*Noi c'eravamo : fatti e vicende dell'antifascismo e della Resistenza a Castelvetro raccontati 
dai protagonisti / a cura di Terenzio Ascari. - \S. l. : s. n.!, 1986 (Modena : Coptip). - 102 p. : 
ill. ; 21 cm. In testa al front.: Comune di Castelvetro Modenese. 
 

RS 467 SR ARCHIVIO GASP 
*Nino : la *valle rossa / Adalinda Gasparini ; prefazione di Mino Milani. - [S.l. : s.n.!, stampa 
1995 (Concordia : Grafiche Color). - 127 p. ; 21 cm. 
 

RS 468 SR ARCHIVIO BOMP 
Le *scelte di una vita : tra eventi straordinari / Ezio Bompani ; prefazione di Giuliano 
Muzzioli ; a cura di Adriana Barbolini e Mauro Bompani. - Rimini : Fulmino, 2013. - 119 p. : 
ill. ; 24 cm 
 



 

RS 469 SR ARCHIVIO MUSE 
La *battaglia di Benevento. - Benevento : [s.n.], 1967 (Benevento : ABETE). - 74 p., [1] c. di 
tav. : ill. ; 22 cm(*Saggi e studi del Museo del Sannio ; 1) 
CONTIENE ANCHE 
*Benevento nel periodo svevo / Wolfgang Hagemann 
*battaglia del 26 febbraio 1266 / Alfredo Zazo 
 

RS 470 SR ARCHIVIO PERS 
*Per sentire il profondo silenzio del loro messaggio ... / a cura di Arnaldo Ballotta. - 2. ed. - 
[S.l.] : ANPI, 1994. - 32 p. : ill. ; 24 cm. In front.: Nel 50. del martirio dei 10 patrioti di Renno 
e dei 3 parmensi fucilati dai fascisti sugli spalti del Forte Urbano il 29 marzo e 20 aprile 
1944. 
 

RS 471 SR ARCHIVIO PROP 
*Propaganda di regime e giudizio della storia : ciclo di lezioni, proiezioni di cinegiornali 
LUCE, 1919-1940 : marzo-aprile 1973 / [testo di Giampaolo Bernagozzi]. - [S.l. : s.n.], 1973 
(Bologna : STEB). - 23 p. : ill. ; 43 cm. In testa alla copertina: Deputazione Emilia Romagna 
per la storia della Resistenza, Istituti provinciali per la storia della Resistenza, 
Amministrazioni comunali e provinciali di Bologna, Ferrara, Forli, Modena, Parma, Ravenna, 
Reggio Emilia 
 

RS 472 SR ARCHIVIO SIAM 
*Siamo andati sui monti piu alti / redazione dei testi a cura di Roberto Roversi. - Modena : 
Istituto storico della resistenza e di storia contemporanea, 1995. - 40 p. ; 21 cm. 
Pubblicazione realizzata in occasione della mostra fotografica Dalla parte della libertà, 
guerra e resistenza in provincia di Modena, Modena, aprile 1995. 
 

RS 473 SR ARCHIVIO LUCI 
*Luciano Romagnoli : *attualita di un insegnamento / [a cura del Comitato regionale del PCI 
dell'Emilia-Romagna!. - [S.l. : s.n.], stampa 1976 (Casalfiumanese : Grafiche Liton). - 52 p. ; 
20 cm. ((Scritti in parte gia pubbl. 
 

RS 474 SR ARCHIVIO BERT 2 
La *mia guerra, 2. Testimonianze dei lettori / [a cura di] Ruggero Bertoli. - Finale Emilia : 
Baraldini, stampa 1999. - 95 p. : ill. ; 21 cm. 
CONTINUAZIONE DI 
La *mia guerra : dalle battaglie di Roma alla prigionia in Accademia fino all'azione patriottica 
/ Ruggero Bertoli ; a cura di Edoardo Maurizio Turci. - [Finale Emilia] : Baraldini, 1996. - 48 
p. : ill. ; 21 cm. ((In cop.: Il racconto di un invalido di guerra decorato. 
 

RS 476 SR ARCHIVIO GUER 
La *guerra partigiana vista dai classici del marxismo-leninismo : \raccolta!. - Mosca : 
Edizioni in lingue estere, 1945. - 118 p. ; 20 cm.(n testa al front.: Istituto Marx-Engels-Lenin. 
Mosca 
 

RS 477 SR ARCHIVIO CONG 
*Libertà e giustizia per il Mezzogiorno : atti del secondo congresso del popolo del 
Mezzogiorno e delle isole. - Napoli : Macchiaroli, 1955. - 241 p. ; 25 cm. 
SUPPLEMENTO DI 
*Cronache meridionali : rivista mensile / diretta da Giorgio Amendola, Francesco De 
Martino, Mario Alicata. 
 

RS 478 SR ARCHIVIO CONT 
*Contratto nazionale di lavoro per le industrie metallurgiche (meccanica, siderurgia, 
metallurgia) e affini : 25 giugno 1948. - Ristampa anastatica, 1948. - 104 p. ; 24 cm. In testa 



 

al frontespizio: FIOM, Federazione impiegati operai metallurgici. 
 

RS 479 SR ARCHIVIO MARI 
La *Resistenza in Europa / Stefania Marini . La Resistenza in Italia / Stefania Marini. - 
Messina [etc.] : D'Anna, stampa 1977. - 86, 78 p. : ill. ; 21 cm. (L'*anello di Mobius) 
 

RS 480 SR ARCHIVIO CONV 
Il *superamento della mezzadria nel quadro di una riforma agraria generale : atti del 2. 
Convegno interregionale sui problemi dell'agricoltura : Firenze, Palagio di Parte Guelfa, 20 
gennaio 1962 / prefazione di A. Maccarrone ; relazione introduttiva di Orfeo Turno Rotini. - 
[S.l.] : [s.n.], [1962?]. - 75 p. ; 25 cm. Relazione introduttiva di O. T. Rotini . 
 

RS 481 SR ARCHIVIO COTT 
Il *partigiano D'Artagnan : la lotta di liberazione nei ricordi di un partigiano di San Giovanni 
in Persiceto / Alberto Cotti. - San Giovanni in Persiceto : Comune di San Giovanni in 
Persiceto, 1994. - 88 p., [12! p. di tav. : ill. ; 21 cm. 
 

RS 482 SR ARCHIVIO IMOL 
*Imola medaglia d'oro al valor militare per attività partigiana / testimonianze di Learco 
Andalò ... [et al.]. - Imola : a cura del Comune, [1985]. - 302 p. : ill. ; 24 cm. 
 

RS 483 SR ARCHIVIO CONV 
*Atti del 15. convegno sui problemi della montagna : Torino, 4 e 5 ottobre 1979 / promosso 
da: Provincia di Torino, Camera di commercio, industria artigianato e agricoltura di Torino, 
Salone internazionale della montagna ; con la collaborazione della delegazione piemontese 
dell'UNCEM. - [S.l. : s.n.], pref. 1980 (Torino : STIGRA). - 318 p. ; 24 cm. In cop.: Le 
comunità montane al termine del loro primo periodo operativo : risultati ottenuti, esperienze 
maturate, problemi attuali e programmi per il futuro. 
 

RS 484 SR ARCHIVIO ATTI 
*Atti e risoluzioni della 1 conferenza provinciale d'organizzazione : Teatro rasi, Ravenna, 2-
3-4 febbraio 1951. (camera confederale del lavoro, Ravenna). - Ravenna : Tip. Ravegnana, 
[1951]. - 8 fig. p. 223. (*Quaderni di Battaglia sindacale ; 4) 
 

RS 485 SR ARCHIVIO ASSO 
*Coop, imprese di consumatori verso il duemila : atti del 4. Congresso regionale Parma, 24-
25 febbraio 1989. - Bologna : Consumatori, stampa 1989. - 223 p. : ill. ; 25 cm. In testa al 
front.: Associazione regionale cooperative di consumatori, Lega. 
HA PER ALTRO TITOLO 
Imprese di consumatori verso il duemila. 
 

RS 486 SR ARCHIVIO PINT 
I *giorni di Giaime : 1919-1943. - [S.l. : s.n.], stampa 1973 (Isernia : Arti grafiche San 
Giorgio). - 87 p. : ill. ; 21 cm. Omaggio al 30. anniversario della morte di Giaime Pintor. 
 

RS 487 SR ARCHIVIO PERI 
*Per il soccorso agli alluvionati, per la rinascita del Polesine, per la sicurezza e l'avvenire 
delle popolazioni padane : Atti dell'Assemblea di Rovigo dei rappresentanti delle popolazioni 
della Valle Padana : Rovigo 22 novembre 1951. [S.l. : s.n, 1951?] (Rovigo : STER). 23 p. ; 
22 cm. 
 

RS 489 SR ARCHIVIO CONG 
*Deuxième session du 8. Congrès national du Parti communiste chinois : récueil de 
documents. - Pékin : Editions en langues étrangères, 1958. - 97 p. ; 21 cm. 



 

 

RS 490 SR ARCHIVIO PROC 
Le *procès du groupe d'espions et de traîtres à la solde du service d'espionnage de la 
clique fasciste de Tito. - Bucarest : [s.n.], 1950. - 68 p. ; 22 cm. 
 

RS 491 SR ARCHIVIO PROC 
Le *proces du groupe d'espions et de traitres a la solde de l'espionnage imperialiste. - 
Bucarest : [s.n.], 1950. - 46 p. ; 22 cm. 
 

RS 492 SR ARCHIVIO PETR 
*Intelligence americana e partigiani sulla linea gotica : i documenti segreti dell'OSS / [a cura 
di] Giorgio Petracchi. - Nuova ed. riv. ed aggiornata. - Fogg ia : Bastogi, 1992. - 218 p. ; 24 
cm.('*900 ; 3) 
 

RS 493 SR ARCHIVIO LENI 
*Materialismo ed empiriocriticismo : note critiche su una filosofia reazionaria / V. I. Lenin. - 
Brescia : Studio Ed. Vivi, 1946. - 313 p. ; 22 cm. Prima versione italiana (*Classici del 
marxismo) 
 

RS 494 SR ARCHIVIO LEON 
L'*imperialismo del dollaro nell'Europa occidentale. - La Spezia : Fabbiani, 1950. - 512 p. 
 

RS 495 SR ARCHIVIO GRAN 
*Inferno e Lager : racconto di prigionia in Germania / Vico Granieri. - Bevagna : [s.n.!, 1961. 
- 167 p. ; 21 cm. 
 

RS 496 SR ARCHIVIO ASCA 
La *lunga strada della liberta : Castelfranco Emilia: dal 1. al 2. Risorgimento : vicende e 
personaggi / Terenzio Ascari ; [a cura dell'Associazione Nazionale Partigiani d'Italia, 
Comitato comunale di Castelfranco Emilia]. - [S.l. : s.n.], stampa 1994 (Carpi : 
Nuovagrafica). - 303 p. : ill. ; 24 cm. 
 

RS 497 SR ARCHIVIO SITT 
La *Capillare : rapporto su un'organizzazione fascista di base / Renato Sitti ; introduzione di 
Anna Panicali. - Ferrara : Cartografica Artigiana, 1983. - 140 p. : ill. ; 24 cm(*Storia e storie 
del ferrarese ; 3) 
 

RS 498 SR ARCHIVIO MEZZ 
*Da Falcade ad Asiago sui sentieri dei partigiani : percorso escursionistico "Via H. W. 
Tilman" / guida storica ed escursionistica / Roberto Mezzacasa. - [S.l. : s.n.], 1995. - 68 p. : 
ill. ; 30 cm. + 1 c. geogr. + 1 fasc. Titolo del fascicolo: Parte escursionistica e topografica. 
 

RS 499 SR ARCHIVIO GHER 
L'*opera nei teatri di Modena / Giuseppe Gherpelli ; presentazione di Carlo Maria Badini. - 
Modena : Artioli, stampa 1988. - 298 p. : ill., col. ; 31 cm. Vicende di quattro secoli dal 
Ducato di Cesare D'Este alle soglie del Duemila 
 

RS 501 SR ARCHIVIO GATT 
*Lager : storia inedita dei campi di sterminio d'Europa / Enzo Gatti. - Modena : Grafiche 
Toschi, stampa 1983. - 508 p. : ill. ; 30 cm. 
 

RS 502 SR ARCHIVIO GOVE 
*Al governo del Comune : tremilacinquecento modenesi per la comunità locale dal 15. 



 

secolo ad oggi. Appendice documentaria : elenco sistematico dei consiglieri del Comune di 
Modena dal 1412 al 1995. - Modena : Archivio storico, Comune, Assessorato alla cultura e 
beni culturali, \1996?!. - 476 p. ; 25 cm.(*Quaderni dell'Archivio storico ; 5) 
 

RS 503 SR ARCHIVIO GOVE 
*Al governo del comune : tremilacinquecento modenesi per la comunità locale dal 15. 
secolo ad oggi / a cura di Marco Cattini ; saggi di Franca Baldelli, Cesare Malagoli, Claudia 
Melloni. - Modena : Archivio storico, Comune, Assessorato alla cultura e beni culturali, 
\1996?!. - 167 p., 128 p. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Quaderni dell'Archivio storico ; 5) 
 

RS 504 SR ARCHIVIO GOVE 
*Al governo del Comune : tremilacinquecento modenesi per la comunità locale dal 15. 
secolo ad oggi. Appendice documentaria : elenco sistematico dei consiglieri del Comune di 
Modena dal 1412 al 1995. - Modena : Archivio storico, Comune, Assessorato alla cultura e 
beni culturali, \1996?!. - 476 p. ; 25 cm.(*Quaderni dell'Archivio storico ; 5) 
 

RS 505 SR ARCHIVIO GOVE 
*Al governo del comune : tremilacinquecento modenesi per la comunità locale dal 15. 
secolo ad oggi / a cura di Marco Cattini ; saggi di Franca Baldelli, Cesare Malagoli, Claudia 
Melloni. - Modena : Archivio storico, Comune, Assessorato alla cultura e beni culturali, 
\1996?!. - 167 p., 128 p. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Quaderni dell'Archivio storico ; 5) 
 

RS 506 SR ARCHIVIO SANT 
La *formazione del reddito delle famiglie nella comunita montana Modena-Est / a cura di 
Giulio Santagata. - Modena : s.n. , 1976 (Modena : Cooptip). - 34 p. ; 24 cm  In testa al 
front.: Comunita montana Appennino Modena-Est . 
 

RS 507 SR ARCHIVIO TREN 
*Trent'anni di storia italiana... : corso di 6 lezioni sulla storia italiana degli ultimi trent'anni, 
tenuto a Modena nell'anno 1961 / per iniziativa dell'Associazione per la difesa e lo sviluppo 
della scuola pubblica in Italia (ADESPI) e con l'adesione dei seguenti enti ed associazioni: 
Amministrazione comunale ... et al. . - Modena : Coop. tipografi, 1962. - 168 p. ; 21 cm. 
((Presentazione di F. Parri. 
 

RS 508 SR ARCHIVIO PATR 
*Storia del Pci modenese (1945-1950) / Mario Patruno ; prefazione di Massimo Mezzetti. - 
[Modena : Fondazione Istituto Gramsci di Modena, 2006]. - 157 p. ; 24 cm. 
 

RS 509 SR ARCHIVIO DOCU 
*Documenti sulla lotta contro la Resistenza nella provincia di Modena. - [S.l. : s.n., 1949]. - 
83 p. ; 22 cm. 
 

RS 510 SR ARCHIVIO COST 
*Progetti di riforma dei contratti agrari e di riforma agraria / Costituente della terra 
provinciale, Modena. - (Modena : arti grafiche modenesi, [s.d.]). - [34] p. , 17 cm. In cop.: 
Federazione prov. mezzadri e coloni, Federazione prov. braccianti e salariati, Associazione 
prov. coltivatori diretti. 
 

RS 511 SR ARCHIVIO FRAS 
La *Scuola dei cadetti matematici pionieri : un politecnico nel Ducato estense / Elisabetta 
Frascaroli ; presentazione di Gian Paolo Brizzi. - Modena : Archivio storico, Comune, 
Assessorato alla cultura e beni culturali, stampa 1998. - 147p. : ill. ; 30 cm. (*Quaderni 
dell'Archivio storico ; 8) 
 



 

RS 512 SR ARCHIVIO MARA 
I *cinquecento anni del Monte di Bologna / Mario Maragi. - Bologna : Banca del monte di 
Bologna e Ravenna, [1973]. - 422 p., [64] c. di tav. : ill. ; 31 cm. Ed. di 6000 esempl., di cui 
30 num. - In custodia. 
 

RS 513 SR ARCHIVIO NARD 
La *rivalsa del concedente per i contributi agricoli unificati / Enzo Nardi. - Milano : A. Giuffrè, 
1950. - 56 p. ; 24 cm.(*Rivista di diritto del lavoro. Quaderni ; 1) 
 

RS 514 SR ARCHIVIO TREN 
*Trentacinque progetti per Fossoli / a cura di Giovanni Leoni. - Milano : Electa, \1990!. - 249 
p. : ill. ; 28 cm. Catalogo della Mostra tenuta a Carpi nel 1990. - Testo anche in inglese. 
 

RS 515 SR ARCHIVIO MOVI 
*Movimenti di rivolta : teorie e forme dell'azione collettiva / a cura di Alberto Melucci. - 
Milano : Etas libri, 1976. - XII, 289 p. ; 21 cm.(*Biblioteca politica e sociale ; 4) 
 

RS 516 SR ARCHIVIO SOCI 
*Sociologia / prolusioni di Raymond Boudon ... et al.! ; vocabolario a cura di Paolo Guidicini, 
Michele La Rosa, Giuseppe Scidà ; tavole in bicromia a cura di Francesco Faeta. - Milano : 
Jaca book, 1997. - 452 p. : ill. ; 29 cm. 
FA PARTE DI 
Enciclopedia tematica aperta. - Milano : Jaca book. - v. ; 29 cm.   
 

RS 517 SR ARCHIVIO WOOD 
L'*anarchia : storia delle idee e dei movimenti libertari / George Woodcock. - 6. ed. - 
Milano : Feltrinelli economica, 1980. - 441 p. ; 18 cm.(*Universale economica ; 527) 
 

RS 518 SR ARCHIVIO LONG 
*Tra reazione e rivoluzione : *ricordi e riflessioni sui primi anni di vita del PCI / Luigi Longo, 
Carlo Salinari. - Milano : Edizioni del Calendario, 1972. - 356 p. : ill. ; 22 cm 
 

RS 519 SR ARCHIVIO CONG 
*Atti del 1. Congresso nazionale dei lavoratori della terra : Bologna 1901 / [Federazione 
nazionale dei lavoratori della terra!. - Milano : Centro studi per la storia del movimento 
contadino presso Biblioteca G. G. Feltrinelli, 1953. - 145 p. ; 28 cm. Ripr. dell'ed. : Bologna : 
Coop. tip. Azzoguidi, 1902. 
 

RS 520 SR ARCHIVIO GALL 
Il *movimento operaio milanese alla fine dell'Ottocento / [Giancarlo Galli!. - Milano : Ufficio 
stampa del Comune di Milano, 1971. - 88 p. : ill. ; 30 cm. 
 

RS 521 SR ARCHIVIO ASOR 
La *repubblica immaginaria : idee e fatti dell'Italia contemporanea / Alberto Asor Rosa. - 
Milano : A. Mondadori, 1988. - X, 341 p. ; 22 cm. (*Frecce) 
 

RS 522 SR ARCHIVIO GUIL 
*Storia dell'anarchia / G. Guilleminault, A. Mahe. - Firenze : Vallecchi, 1974. - VI, 352 p., 
[25] c. di tav. : ill. ; 18 cm. Traduzione italiana di Ortensio Borgis(*TV : *Tascabili Vallecchi ; 
55) 
 

RS 523 SR ARCHIVIO MOTT 
Le *trincee del Carso oggi / Alfonso Mottola, Licia Ruzzier. - Trieste : La editoriale libraria, 
1968. - 149 p. : in gran parte ill. ; 24 cm. Pubbl. per conto della Iapidia. - In custodia.(*A 



 

occhio nudo ; 2) 
 

RS 524 SR ARCHIVIO TABU 
*Tabula de Amalpha. - Cava dei Tirreni : Di Mauro, stampa 1965. - 193 p., [2] c. di tav. 
ripieg. : ill. ; 29cm. Ad iniziativa dell'Ente provinciale per il turismo di Salerno in occasione 
della Regata delle quattro antiche Repubbliche marinare, in Amalfi il 20 giugno 1965 
 

RS 525 SR ARCHIVIO CAME 
*Aspetti della disoccupazione in provincia di Modena / Camera di commercio, industria e 
agricoltura di Modena. - [S.l. : s.n.], 1952. - 62 p. ; 28 cm. 
 

RS 526 SR ARCHIVIO NAVA 
*Ragioni e sentimenti : le operaie della Sipe di Spilamberto dal fascismo agli anni sessanta / 
Paola Nava ; con una scheda di Paola Zappaterra. - Modena : Centro documentazione 
donna, Istituto culturale di ricerca, stampa 1998. - 121 p. : ill. ; 21x21 cm.(*Storie differenti ; 
1) 
 

RS 527 SR ARCHIVIO TUTE 
*Tutela ambientale e fruizione delle risorse naturali alla luce della Legge 11 febbraio 1992 
n.157. - Bologna : Greentime, 1993. - VIII, 47 p. ; 24 cm.(Gli *smeraldi dell'Ekoclub ; 2) 
 

RS 528 SR ARCHIVIO PARC 
Il *parco da concezione museale a modello di risorsa viva. - Bologna : Greetime, 1992. - 
VIII, 45 p. ; 24 cm.(Gli *smeraldi dell'Ekoclub ; 1) 
 

RS 529 SR ARCHIVIO LASA 
*50. *contadini reggiani nella Resistenza : appunti storici, 1940-1946 / Mario Lasagni ; 
prefazione di Renzo Barazzoni ; presentazione di Ivan Bertolini ; introduzione di Roberto 
Lugli. - Reggio Emilia : Confederazione italiana agricoltori, 1996. - 111 p. : ill. ; 24 cm. 
 

RS 530 SR ARCHIVIO CHAM 2 
2 / W. H. Chamberlin. - 4. ed. - Torino : Einaudi, 1943. - VIII, 643 p. ; 22 cm 
FA PARTE DI 
Storia della rivoluzione russa / W. H. Chamberlin. - 4. ed. - Torino : Einaudi, 1943. - 2 v. ; 22 
cm 
 

RS 531 SR ARCHIVIO CAND 
*Esempio di organizzazione dell'agricoltura contadina / Primo Candioli. - Verona : officine 
graf. Albarelli, 1949. - 27 p. ; 25 cm. 
 

RS 532 SR ARCHIVIO CERV 
I *miei sette figli / Alcide Cervi ; a cura di Renato Nicolai. - [Roma] : Libera Informazione 
Editrice, stampa 1994. - VII, 71 p. ; 19 cm. In cop.: prefazioni di Luigi Einaudi e Sandro 
Pertini. - Suppl. al n. 16 di Avvenimenti.(I *libri dell'Altritalia) 
 

RS 533 SR ARCHIVIO ORGA 
*Organizzazione del capitale finanziario italiano / Prefazione di Antonio Pesenti. - Roma : 
Edizioni Italiane, [s.d.]. - 397 p. 
 

RS 534-535-
536-537 

SR ARCHIVIO MAOT 1-2-3-4 
*Scritti scelti / Mao Tse-Dun. - Roma : Edizioni Rinascita. -  5v. ; 21 cm. 
 

RS 538 SR ARCHIVIO PART 



 

La *proposta di alternativa per il cambiamento : il *documento preparatorio del 16. 
Congresso approvato dal CC e dalla CCC nella sessione del 23-25 novembre 1982. - [S.l. : 
s.n., 1982?] (Roma : ITER). - 91 p. ; 24 cm. In cop.: Partito comunista italiano, 16. 
Congresso nazionale. 
 

RS 539 SR ARCHIVIO PART 
*Organizzazione e forza del partito : 11. Congresso del PCI. - [Roma] : a cura della Sezione 
di organizzazione della direzione del PCI, stampa 1966. - 136 p. : tab. ; 24 cm. ((Tit. della 
cop. 
 

RS 540 SR ARCHIVIO PART 
*Ricostruire : resoconto del Convegno economico del P.C.I. : Roma, 21-23 agosto 1945 / a 
cura del Centro di studi economici del P.C.I. - Roma : Soc. Ed. L'Unita, 1946. - 303 p. ; 17 
cm. 
 

RS 541 SR ARCHIVIO PARL 
*Parlamento, 4 anni, 38 parole : *fatti e cronache di una legislatura interrotta / a cura 
dell'Unità e dei gruppi parlamentari del PCI della Camera e del Senato ; copertina e 
realizzazione grafica di Viviana Fantini. - [Roma] : L'unità, stampa 1987. - 117 p. ; 21 cm. 
Suppl. a: L'unità, n. 116 (17 mag. 1987). - Ed. fuori commercio riservata ai lettori e agli 
abbonati dell'Unità. 
 

RS 542 SR ARCHIVIO LONG 
*Per il rispetto delle libertà operaie, per lo sviluppo dell'industria italiana : discorsi 
pronunciati dagli onorevoli Luigi Longo, Giorgio Napolitano e Luciano Lama sui bilanci del 
Ministero dell'industria e del Ministero delle partecipazioni statali : ottobre 1958. - Roma : 
SETI, 1958. - 63 p. ; 19 cm. In testa al front.: Camera dei Deputati. 
 

RS 543 SR ARCHIVIO SECO 
*2. Convegno nazionale degli operai e tecnici forestali : una prospettiva diversa per la 
montagna fondata su nuove scelte di politica economica : atti / Federbraccianti, C.G.I.L. - 
Roma : [s.n., 1974]. - 87 p. ; 21 cm. Sul front.: Roma, 13-14 dicembre, 1974 
 

RS 544 SR ARCHIVIO PART 
*Documenti politici del Comitato centrale, della Direzione e della Segreteria / a cura della 
Segreteria del Partito. - [S.l. : s.n.], stampa 1956 (Roma : La stampa moderna). - 317 p. ; 21 
cm. In cop.: 8. congresso nazionale del PCI; documenti per i delegati. - Raccolta di 
documenti degli anni 1955 e 1956.(*8. Congresso nazionale del P.C.I. : documenti per i 
delegati) 
 

RS 545 SR ARCHIVIO PART 
*Rapporto di attività del comitato centrale e Progetto di tesi per il 9. congresso del P.C.I. - 
[S.l. : s.n.], stampa 1959 (Roma : SETI). - 199 p. ; 21 cm. 
 

RS 546 SR ARCHIVIO NITT 
*Anno 10. del Regime: *Starace dixit / a cura di Adriano Dal Pont e Fausto Nitti ; illustrazioni 
di Attalo. - Roma : A.N.P.P.I.A., [1968]. - 295 p., [10] carte di tav. : ill. ; 25 cm. In custodia. 
 

RS 547 SR ARCHIVIO NITT 
*Neofascismo allo specchio / Scaramouche (Fausto Nitti). - Roma : Associazione nazionale 
perseguitati politici italiani antifascisti, ©1968. - 222 p., [10] carte di tav. : ill. ; 25 cm. 
Raccolta di articoli pubblicati da "L'antifascista" nella rubrica Anacronismi. - In custodia. 
 

RS 548 SR ARCHIVIO PASS 



 

*Passato e presente della Resistenza : 50. anniversario della Resistenza e della guerra di 
liberazione. - [Roma] : Presidenza del Consiglio dei ministri, Dipartimento per l'informazione 
e l'editoria, [1995?]. - 346 p. ; 24 cm. Atti del convegno tenuto a Roma, 1-2 ottobre 
1993(*Società e istituzioni) 
 

RS 549 SR ARCHIVIO PASS 
*Passato e presente della Resistenza : 50. anniversario della Resistenza e della guerra di 
liberazione. - [Roma] : Presidenza del Consiglio dei ministri, Dipartimento per l'informazione 
e l'editoria, [1995?]. - 346 p. ; 24 cm. Atti del convegno tenuto a Roma, 1-2 ottobre 
1993(*Società e istituzioni) 
 

RS 550 SR ARCHIVIO STRU 
*Struttura dei monopoli industriali in Italia / Confederazione generale italiana del lavoro, 
Ufficio statistica. - [Roma] : Progresso, stampa 1949. - 401 p., [26] c. di tav. ripieg. : ill. ; 21 
cm. 
 

RS 551 SR ARCHIVIO CONF 
3. - [Roma] : CGIL, stampa 1949. - 397 p.,[6] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 
FA PARTE DI 
La *CGIL dal patto di Roma al congresso di Genova / a cura dell'ufficio stampa e 
propaganda della CGIL. - [Roma] : CGIL. - v. ; 25 cm. 
 

RS 552 SR ARCHIVIO ETAD 
L'*età della Controriforma in Italia / a cura di Maria Antonucci. - 2. ed. - Roma : Editori riuniti, 
1974. - 255 p. ; 19 cm.(*Strumenti per la ricerca interdisciplinare ; 3) 
 

RS 553 SR ARCHIVIO CONG 
*4. Congresso del Psiup : la scelta del PSIUP per l'unita di classe nelle nuove condizioni 
della lotta politica in Italia, Roma/EUR, Palazzo dei Congressi, 13-16 luglio 1972. - [S.l. : 
s.n.], [1972?]. - 395 p. ; 24 cm. 
 

RS 554 SR ARCHIVIO FORZ 
*Forza e attivita del partito : dati statistici. - [Roma] : a cura dell'Ufficio di Segreteria, 1956. - 
100 p. ; 24 cm. ((In cop.: Dalla 4. conferenza all'8. congresso : 8. congresso nazionale del 
PCI : documenti per i delegati 
 

RS 555 SR ARCHIVIO FERR 
Le *Fonderie Riunite di Modena / Eliseo Ferrari ; testo coordinato da Nando Gavioli. - 
Roma : Editrice Sindacale Italiana, [1974]. - 112 p. : ill. ; 21 cm.(*Collana di attualità 
sindacale) 
 

RS 556 SR ARCHIVIO KOMU 
Il *dibattito sull'agricoltura sovietica : i lavori del Comitato centrale del Partito comunista 
dell'URSS, Mosca, 10-18 gennaio 1961. - Roma : Tip. SETI, 1961. - 115 p. ; 21 c. A cura 
della sezione esteri e della sezione stampa e propaganda della Direzione del 
PCI .(*Conquiste e problemi del mondo socialista) 
 

RS 557 SR ARCHIVIO CONC 
I *concimi sono necessari ma costano troppo cari...perche?. - \S.l.! : edizioni della 
confederterra, stampa 1950 (Roma : la poligrafica). - 1 v. : ill. ; 22 cm 
 

RS 558 SR ARCHIVIO CONF 
*Temi per il dibattito : 7. Congresso nazionale, Livorno 16-21 giugno 1969. - [S.l. : s.n., 
1969?] (Roma : Spada). - XXXI p. ; 24 cm. In testa: CGIL. - Suppl. di Rassegna sindacale. 



 

 

RS 559 SR ARCHIVIO BARC 
*Supersfruttamento del lavoro nel settore previdenziale : relazione di Giovanna Barcellona 
al convegno contro il supersfruttamento, Torino 13-15 aprile 1951 / Giovanna Barcellona. - 
Roma : INCA, \1951?!. - 55 p. ; 21 cm.(I *quaderni de L'assistenza sociale ; 3) 
 

RS 560 SR ARCHIVIO CERR 
L'*ingiustizia fiscale opprime i contadini : relazione del sen. Carlo Cerruti al Convegno 
nazionale sui tributi, Bologna 15 aprile 1951 / Associazione nazionale coltivatori diretti. - 
Roma : Ed. Ass. Naz. Coltivatori Diretti, 1951. - 8. p. 59. 
 

RS 561 SR ARCHIVIO CAME 
*Documentazione e orientamenti di lotta per i lavoratori contro il supersfruttamento / a cura 
dell'ufficio studi della Camera confederale del lavoro di Milano e provincia. - Milano : 
\Camera del lavoro, 1951?!. - 31 p. ; 21 cm.(*Quaderni sindacali ; 4) 
 

RS 562 SR ARCHIVIO FANA 
*Fanano fra storia e poesia : rivista dell'Associazione culturale della Valle del Leo Ottonello 
Ottonelli. Tavole dei n. 1-20, 1995-2010. - Fanano : [s.n.], 2012 (Livorno : Debatte Otello). - 
111 p. ; 23 cm 
 

RS 563 SR ARCHIVIO DELE 
La *delega delle funzioni amministrative regionali agli enti locali / a cura della Sezione 
regioni e autonomie locali del comitato centrale del PCI. - [S.l.] : [s.n.], [1972] (Tip. Salemi). - 
46 p. ; 20 cm 
 

RS 564 SR ARCHIVIO FEDE 
*Come i braccianti agricoli esercitano il collocamento / Federazione nazionale braccianti e 
salariati agricoli. - Roma : Tip. f.lli De Valeri, 1948. - 22 p. ; 21 cm. 
 

RS 565 SR ARCHIVIO PERU 
*Per una storia della sinistra cristiana : documenti 1937-1945 / a cura di Mario Cocchi e Pio 
Montesi. - Roma : Coines, 1975. - 276 p. ; 21 cm(*Nuova biblioteca ; 3) 
 

RS 566 SR ARCHIVIO FEDE 
*Terre incolte e malcoltivate : atti : conferenza stampa Roma 29 settembre 1974 / 
Federbraccianti Cgil. - Roma : [s.n.], stampa 1974. - 35 p. ; 21 cm 
 

RS 567 SR ARCHIVIO PART 
*Organizzazione, dati, statistiche / \Partito comunista italiano!. - \Roma! : Sezione centrale 
di organizzazione, 1983. - 183 p., \7! c. di tav. : ill. ; 24 cm. Pubbl. in occasione del 16. 
Congresso nazionale 
 

RS 568 SR ARCHIVIO MILL 
*1946-2006 : sessant'anni fa l'assemblea costituente / a cura di Paolo Bagnoli ; 
presentazione di Giulio Spallone. - Roma : Anppia, stampa 2006. - 148 p. ; 24 cm 
 

RS 569 SR ARCHIVIO PART 2 
2. - [S.l. : s.n.] (Roma : Iter, 1983?). - P. 413-955 
FA PARTE DI 
Documenti politici dal 15. al 16 Congresso / Partito comunista italiano. - \S.l. : s.n., 1983?! 
(Roma : Iter). - 2 v. ; 24 cm. Dopo il nome dell'A.: 16. Congresso nazionale 
 



 

RS 570 SR ARCHIVIO CONF 
*Atti del 2. Congresso nazionale Federmezzadri : Pesaro, 19-20-21 gennaio 1950 / a cura 
della Federmezzadri nazionale. - Roma : La poligrafica, [1950?]. - 111 p. : ill. ; 24 cm. . ((In 
cop.: Avanti per la riforma agraria, il lavoro, la pace!. 
 

RS 571 SR ARCHIVIO CONG 
*Forza e attività di organizzazioni democratiche di massa : dati statistici. - \Roma! : A cura 
della commissione centrale d'organizzazione, \1951?!. - 50 p. ; 24 cm. Sulla cop.: 7. 
congresso nazionale del Partito comunista italiano : Documenti per i delegati 
 

RS 572-573-
574 

SR ARCHIVIO CORN 1-2-3 
*Karl Marx : l'uomo e l'opera : dallo hegelismo al materialismo storico, 1818-1845 / Auguste 
Cornu. - Milano : La nuova biblioteca, 1945-1946. - 3 v. (366 p. compless.) ; 20 cm 
 

RS 578 SR ARCHIVIO DOCU 
*Documenti del primo convegno nazionale femminile : Roma 12-13 ottobre 1949 / 
Confederazione nazionale lavoratori della terra ; a cura della commissione femminile della 
Confederterra. - (Roma : tip. F.lli De valeri, [1949?]). - 47 p. ; 20 cm. 
 

RS 579 SR ARCHIVIO CONF 
*Risoluzioni e documenti della 4. Conferenza nazionale del PCI : 9-14 gennaio 1955. - 
Roma : Editori Riuniti, 1955. - 59 p. ; 21 cm 
 

RS 580 SR ARCHIVIO POTE 
*Potere politico, Stato, via italiana al socialismo / Partito comunista italiano. - [Roma] : a 
cura della Sezione lavoro ideologico del Partito comunista italiano, [1967?] (Ciampino : 
Spada). - 23 p. : ill. ; 20 cm. (*Studio di base ; 3) 
 

RS 581 SR ARCHIVIO SETT 
*7. Consiglio nazionale dell'Associazione Pionieri d'Italia : Milano 28-29-30 dicembre 1956 / 
rapporto di Carlo Pagliarini ; interventi di Sergio Rossi ... [et al.] ; a cura del Consiglio 
nazionale dell'Associazione Pionieri d'Italia. - [S.l. : s.n.] 1957 (Roma : Tipografia M. 
Coccia). - 40 p. ; 22 cm. 
 

RS 582 SR ARCHIVIO TEOR 
La *teoria marxista del plusvalore e il problema della produttività / a cura della Sezione 
centrale scuole P.C.I. - [S.l. : s.n.!, stampa 1957 (Roma : La stampa moderna). - P. 43-71 ; 
24 cm. ((Suppl. a: "Quaderno dell'Attivista" n.11(*Dispense per lo studio dell'economia 
politica ; 2) 
SUPPLEMENTO DI 
*Quaderno dell'attivista / a cura della Commissione propaganda della Direzione del P.C.I. 
 

RS 583 SR ARCHIVIO ATTU 
Le *attuali manifestazioni dell'imperialismo / a cura della Commissione Scuola di Partito 
della Federazione Comunista Modenese. - [S.l. : s.n., 1949?] (Modena : Arti Grafiche 
Modenesi). - 16 p. ; 23 cm. ((In copertina: Stralcio dal Rapporto di Zdanov dei Partitoi 
Comunisti del novembre 1949 e risoluzioni dell'Ufficio informazioni ; Ad uso Scuola di 
Partito. 
 

RS 584 SR ARCHIVIO COMI 
*Per lo sviluppo della produzione, per la massima occupazione : documenti approvati alla 
sessione tenutasi a Firenze, il 3-4 ottobre 1948 / Comitato nazionale di coordinamento dei 
consigli di gestione. - Roma : [s.n.], 1948. - 23 p. ; 25 cm. 
SUPPLEMENTO DI 



 

 La *realtà economica : bollettino quindicinale pubblicato a cura del Comitato nazionale di 
coordinamento dei consigli di gestione 
 

RS 585 SR ARCHIVIO PART 
*Breve corso per amministratori di sezione e di cellula / Partito comunista italiano. - [S.l] : a 
cura della Sezione d'Amministrazione della direzione del P.C.I., [1953?]. - 48 p : 1 di tav. ; 
24 cm. 
 

RS 586 SR ARCHIVIO GENS 
*Lenin e lo Stato / [note redatte da Gastone Gensini e Luciano Gruppi] ; [a cura della 
Sezione centrale scuole di partito del PCI]. - [S.l.] : [s.n.], [1971?] (Modena : Agam). - 66 p. ; 
20 cm. ((Titolo della copertina(*Note per brevi corsi di studio ; 2) 
 

RS 587 SR ARCHIVIO MARX 
*Marx e Engels e il prussianesimo reazionario. - Mosca : Edizioni in lingue estere, 1946. - 
77 p. ; 20 cm 
 

RS 588 SR ARCHIVIO MARX 
Il *1848 in Germania e in Francia / Carlo Marx e Federico Engels ; traduzione di Palmiro 
Togliatti. - Roma : Società editrice L'unità, 1946. - 382 p., 1 p. di tav. : ritr. ; 22 cm. Contiene: 
Rivoluzione e controrivoluzione in Germania / F. Engels. Le lotte di classe in Francia dal 
1848 al 1850 / K. Marx. Il diciotto Brumaio di Luigi Bonaparte / K. Marx.(I *classici del 
marxismo ; 3) 
 

RS 589 SR 335.4 MARX 
La *sacra famiglia, ovvero Critica della critica critica : contro Bruno Bauer e soci / Karl Marx, 
Friedrich Engels. - Roma : Rinascita, 1954. - 235 p. ; 22 cm.(I *classici del marxismo ; 11) 
 

RS 590 SR ARCHIVIO ENGE 
La *situazione della classe operaia in Inghilterra : in base a osservazioni dirette e fonti 
autentiche / Friedrich Engels. - Roma : Rinascita, 1955. - 344 p., [2] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 
Trad. di Raniero Panzieri.(I *classici del marxismo ; 13) 
 

RS 591 SR ARCHIVIO MARX 3 
3 / Karl Marx. - Roma : Edizioni Rinascita, 1952. - 364 p. ; 21 cm. Trad. di Delio Cantimori.(I 
*classici del marxismo ; 32) 
FA PARTE DI 
1: Libro primo: Il *processo di produzione del capitale / Karl Marx ; [traduzione di Delio 
Cantimori]. - Roma : Rinascita. - 3 v. ; 22 cm. 
 Il *capitale : critica dell'economia politica / Karl Marx. - Roma : Rinascita. - v. ; 23 cm. 
 

RS 592 SR ARCHIVIO ENGE 
*Dialettica della natura / Friedrich Engels ; traduzione di Lucio Lombardo-Radice. - Roma : 
Rinascita, 1950. - 239 p. ; 22 cm.(I *classici del marxismo ; 27) 
 

RS 593 SR ARCHIVIO MARX 2 
2: 1852-1856. - Roma : Rinascita, 1950. - 470 p. ; 21 cm. Trad. di Mario Alighiero 
Manacorda.(I *classici del marxismo ; 6) 
FA PARTE DI 
Carteggio Marx-Engels. - Roma : Rinascita, 1950-1953. - 6 v. ; 21 cm. 
 

RS 594 SR ARCHIVIO MARX 
*Opere filosofiche giovanili / Karl Marx ; [Traduzione di Galvano Della Volpe]. - Roma : 
[Rinascita], 1950. - 314 p. ; 22 cm(I *classici del marxismo ; 24) 



 

CONTIENE ANCHE 
Critica della filosofia hegeliana del diritto pubblico / Karl Marx 
Manoscritti economico-filosofici del 1844 / Karl Marx. 
 

RS 595 SR ARCHIVIO ENGE 
*Antiduhring / Friedrich Engels. - Roma : Edizioni Rinascita, 1950. - 358 p. ; 22 cm.(I 
*classici del marxismo ; 28) 
 

RS 596 SR ARCHIVIO MARX 
*Rivoluzione e controrivoluzione in Germania / Karl Marx, Friedrich Engels ; traduzione di 
Palmiro Togliatti. - Roma : Rinascita, 1949. - 157 p. ; 19 cm.(*Piccola biblioteca marxista ; 
18) 
 

RS 597 SR ARCHIVIO MARX 
*Miseria della filosofia : risposta alla Filosofia della miseria del signor Proudhon / Karl Marx ; 
prefazione di Friedrich Engels. - Roma : Rinascita, 1949. - 192 p. ; 22 cm. Traduzione di 
Franco Rodano.(I *classici del marxismo ; 23) 
 

RS 598-599-
600 

SR ARCHIVIO MARX 3-4-5 
Carteggio Marx-Engels. - Roma : Rinascita, 1950-1953. - 6 v. ; 21 cm. 
 

RS 601 SR ARCHIVIO ENGE 
L'*evoluzione del socialismo dall'utopia alla scienza / Engels. - Roma : L'Unità, 1944. - 60 
p. ; 20 cm.(*Piccola biblioteca marxista ; 4) 
 

RS 602 SR ARCHIVIO ENGE 
*Marx come pensatore e come uomo / Engels, Lafargue, Liebknecht. - Roma : Società 
editrice l'Unità, 1945. - 60 p. ; 20 cm(*Piccola biblioteca marxista ; 7) 
 

RS 603 SR ARCHIVIO MARX 
La *prospettiva del comunismo / K. Marx, F. Engels, V. I. Lenin ; a cura di Umberto Cerroni. 
- [Roma] : Editori Riuniti, 1960. - 234 p. ; 19 cm.(*Piccola biblioteca marxista. N. S) 
 

RS 604 SR ARCHIVIO LENI 1 
1: La *tattica dei bolscevichi nella rivoluzione democratica / Lenin. - Roma : Rinascita, 1949. 
- 391 p. ; 23 cm.(I *classici del marxismo ; 14.1) 
FA PARTE DI 
La *rivoluzione del 1905 / Lenin. - Roma : Rinascita, 1949. - 2 volumi ; 23 cm. Traduzione di 
Elena Robotti e Renato Vecchione , 1 
 

RS 605 SR ARCHIVIO LENI 
Gli *anni della reazione e della ripresa rivoluzionaria / Lenin ; traduzione di Felice Platone. - 
Roma : Edizioni Rinascita, 1950. - 345 p. ; 22 cm(I *classici del marxismo ; 15) 
 

RS 606 SR ARCHIVIO LENI 
L'*Internazionale comunista / Lenin ; [traduzione di Felice Platone]. - Roma : Rinascita, 
1950. - 394 p. ; 22 cm.(I *classici del marxismo ; 19) 
 

RS 607 SR ARCHIVIO LENI 
La *guerra imperialista / Lenin ; traduzione di Felice Platone. - Roma : Rinascita, 1950. - 
221 p. ; 22 cm.(I *classici del marxismo ; 16) 
 

RS 608-609- SR ARCHIVIO LENI 2-3-34-35 



 

610-611 Opere complete / V. I. Lenin. - Roma : Rinascita : [poi] Editori riuniti. - v. ; 22 cm. , 34 
 

RS 612 SR ARCHIVIO LENI 
La *rivoluzione d'Ottobre / Lenin. - [2. ed. interamente riv.]. - Roma : Rinascita, 1956. - 481 
p. ; 22 cm.(I *classici del marxismo ; 18) 
 

RS 613 SR ARCHIVIO LENI 
La *costruzione del socialismo / Lenin. - Roma : Rinascita, 1956. - 378 p. ; 23 cm.(I *classici 
del marxismo ; 21) 
 

RS 614 SR ARCHIVIO LENI 2 
2: La *questione agraria / Lenin. - Roma : Edizioni Rinascita, 1949. - 251 p. ; 22 cm. 
((Traduzione di Elena Robotti e Renato Vecchione.(I *classici del marxismo) 
FA PARTE DI 
La *rivoluzione del 1905 / Lenin. - Roma : Rinascita, 1949. - 2 volumi ; 23 cm. Traduzione di 
Elena Robotti e Renato Vecchione , 2 
 

RS 615 SR ARCHIVIO LENI 
*Stato e rivoluzione / Lenin. - 2. ed. - Roma : Società editrice l'Unita, [19..!. - 128 p. ; 17 
cm.(*Nuova biblioteca marxista-leninista ; 16) 
 

RS 616 SR ARCHIVIO LENI 
*Carlo Marx. - Roma : L'Unita', 1945. - 59 p. ; 20 cm(*Piccola biblioteca marxista ; 3) 
 

RS 617 SR ARCHIVIO LENI 
*Teoria della questione agraria / Lenin ; traduzione di Felice Platone. - Roma : Societa 
editrice "L'Unita", 1947. - 353 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 22 cm(I *classici del marxismo ; 22) 
 

RS 618 SR ARCHIVIO LENI 
*Sul movimento operaio italiano / Lenin ; traduzione di Felice Platone. - Roma : Rinascita, 
1947. - XII, 215 p. ; 22 cm.(I *classici del marxismo ; 20) 
 

RS 619 SR ARCHIVIO LENI 
*Materialismo ed empiriocriticismo : note critiche su una filosofia reazionaria / Lenin ; 
traduzione di Felice Platone. - Roma : Rinascita, 1953. - 357 p. ; 22 cm.(I *classici del 
marxismo ; 26) 
 

RS 620 SR ARCHIVIO LENI 
*Marx Engels marxismo / Lenin. - Roma : Edizioni Rinascita, 1952. - 469 p. ; 22 cm(I 
*classici del marxismo ; 25) 
 

RS 621 SR ARCHIVIO LENI 
I *giovani e il socialismo / Lenin. - 3. ed. - Roma : Editori riuniti, 1970. - 96 p. ; 19 cm. 
Scritti vari e discorsi. - Trad. di E. Robotti.(Le *idee ; 39) 
 

RS 622-623 SR ARCHIVIO LENI 1-2 
*Opere scelte / Lenin. - Mosca : Edizioni in lingue estere. - 2 volumi ; 22 cm. 
 

RS 624 SR ARCHIVIO LENI 
*Lenin sul marxismo. - Mosca : Casa Editrice dell'Agenzia di stampa Novosti, 1987. - 95 p. : 
ill. ; 17 cm. ((Raccolta a cura di Svetlana Martynciuk.(Il *grande retaggio) 
 

RS 625 SR ARCHIVIO STAL 



 

*Lenin / G. Stalin. - Mosca : Edizioni in lingue estere, 1946. - 94 p., \10! c. di tav. : ill. ; 22 
cm. 
 

RS 626 SR ARCHIVIO LENI 
L'*estremismo malattia infantile del comunismo / [Di! V. Lenin. - Mosca : Edizioni in lingue 
estere, 1947. - 118 p. : ill., [1! ritr. ; 19 cm. 
 



 
 


